

a szerkesztőségek figyelmébe!

p/La

1975. május 21.

a bb.54.sz.hír/kádár jános ötödször angyalföld országgyűlési képviselőjelöltje/ harmadik bekezdésének hatodik sorától a szöveg helyesen:

nagy számban voltak ott a kerület lakosai, idős és fiatal választópolgárok ./ mondat további része törölendő!/  
-----

az 1.folyt. második bekezdés második sorától a szöveg helyesen:

.....emberi magatartásával; töretlenül szolgálta és szolgálja a munkásosztály, a dolgozó nép ügyét, a szocializmus eszméjét, hazánk felvirágzását. élete, munkássága...

az 1.folyt.negyedik bekezdésének ötödik sorában a szöveg helyesen:

...angyalföld dolgozóinak, lakóinak munkájukhoz.

/mti/

-.-

21.45/p

-48-

21/8

v é g e

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb.1. takarékosági terv hét országos trösztnél - intézkedések az ésszerűbb gazdálkodásra

i/gy/s/szö/a/-cz

1975. május 22.

a főváros v. kerületében hét országos hatáskörű tröszt működik. a központi bizottság tavaly decemberi határozata alapján kidolgozott anyag-és energiatakarékosági tervek a belső tartalékok feltárása szempontjából még csak kezdeti eredménynek minősíthetők - hangsúlyozták az v. kerületi pártvégrehajtó bizottság ülésén, amelyen az intézkedési tervekben megjelölt feladatokról tárgyaltak.

a tanácskozáson kiemelték: a trösztök 1975-re szóló programjai sok helyütt inkább csak a pazarlás megszüntetését szolgálják. az eddiginél ésszerűbb gazdálkodással ebben az esztendőben várhatóan már több mint 700 millió forint értékű anyagot és energiát tudnak megtakarítani. a pártvégrehajtó bizottság kifogásolta, hogy viszonylag kevés még a szervezésben rejlő tartalékok kiaknázására, a munkaerőgazdálkodás, valamint a beruházási tevékenység javítására kidolgozott program.

a gazdálkodás javításának közeli feladatait meghatározva a borgazdasági vállalatok trösztje mintegy 28 millió forint értékű anyagot takarít meg ebben az esztendőben. a husipari tröszt fokozottan törekszik arra, hogy ne menjen veszendőbe a drága takarmány: a szakemberek szerint a felhasználást mintegy 2500 tonnával lehet mérsékelni ezenkívül racionalizálják a csomagolóanyagok felhasználását is.

/folyt.köv./

- 1 -

bb.1./ takarékosági.....folyt./-a

jól átgondolt intézkedések alapján az idén mintegy 70 millió forintot takarítanak meg. a baromfifeldolgozóipari tröszt döntően a szállítás korszerűsítésével, valamint a csomagolóanyagok jobb felhasználásával igyekeznek a takarékoságot fokozni. a,, legmerészebb,, tervet az állami gazdaságok országos központja alakította ki: arra törekszenek, hogy gazdasági területekben meghatározott termelésfejlesztési feladatok teljesítésében a felhasznált energiahordozók, műtrágyák és vegyi anyagok, a munkaerő és a pénzeszközök a lehető legjobb határfokkal érvényesüljenek. az idén várhatóan 400 millió forint megtakarítást érnek el.

a gabona tröszt vállalatánál tovább fokozzák a fehérjemegtakarítást, s az import mérséklése érdekében széleskörűen alkalmaznak lucernalisztet. takarékosabban bánnak a tüzelőanyagokkal, egyrészt a gépjárművek porlasztóinak és üzemanyag-adagolóinak beállításával, valamint a terményszárítók és a kazánok tüzeléstechnikai felülvizsgálatával. tervük valóráváltásával az idén 140 millió forintot sikerül megtakarítani. az üvegipari műveknél csökkentik az üvegolvasztókemencék fajlagos energiafelhasználását, korszerűsítik a tüzelési rendszereket, bevezetik a fűtőszalagok hőmérsékletének szabályozását. ugyancsak jelentős belső tartalékokat szabadítanak fel a technológiai fegyelem szigorúbb megkövetelésével, s a hulladékanyagok hasznosításával.

a pártvégrehajtó bizottság ülésén felhívták a figyelmet arra is: a takarékoság növelése a trösztök és vállalatok egész tevékenységének továbbfejlesztésével válhat tartós erőforrássá. ügyelni kell arra, hogy az ésszerűbb gazdálkodásra való törekvés a vállalati tevékenység minden területére kiterjedjen: az anyaggazdálkodáson túlmenően a termelés fejlesztésben, a műszaki fejlesztésben és a beruházási munkában is érvényesüljön./mti/

--

bb.3. szombaton nyit a szőnyi uti strand

ko/mmé/a/-cz

1975. május 22.

a bysc szőnyi uti sportkombinátjában szombat reggel megnyitják a zuglóiak népszerű strandját. a létesítmény előrelátólag szeptemberig naponta 8-18 óra között áll a fürdőző közönség rendelkezésére./mti/

--

- 2 -

bb.2. külföldi vendégművészek a nyári szegedi koncerteken

vid/ká/a/-cz

1975. május 22.

a nyári szegedi ünnepi hetek idején a dóm téri szabadterei előadások mellett számos más érdekes zenei esemény várja a város vendégeit. a koncerteken több külföldi vendégművész is fellép. a fogadalmi templom több mint tízezer sipos hatalmas orgonáját három alkalommal szólaltatják meg nyilvános hangversenyen. a koncerteken a csehszlovákiai ferdinand klinda, a hollandiai arie kayser és a magyarországi ella istván játékaival ismerkedhet majd meg a közönség. ella istván orgonaestjén közreműködik majd a lipcsei gewandhaus ének és zenekara.

több alkalommal rendeznek hangversenyt a szegedi tanács-háza udvarán is. a muzsikáló udvar elnevezésű koncerteken az egyik este szovjetunióból érkező kamaraegyüttes barokk muzsikából összeállított műsora hangzik majd el. hollandiából érkező szólólista közreműködésével lép fel a collégium musicum zenekara. ugyancsak a tanács-háza udvarán rendezik meg gerencsér ferenc és szalai józsef cimbalomművészek estjét. az ujszegedi liget szabadterei színpadán könnyűzenei estek, a város legforgalmasabb pontjain pedig térzenék egészítik ki a szegedi nyári zenei programot./mti/

--

bb.4. negyven muzeumi és művészeti kiállítás a balaton partján

vid/ká/a/-cz

1975. május 22.

a balaton partján 40 muzeumi, képző-, ipar és népművészet kiállítás kínál programot a nyári idényben. a tárlatok kitűnően egészítik ki a balatoni üdülőtelepek nyári programját, s főleg kedvezőtlen időjárású napokon - tízezreknek nyújtanak látványt.

a nyolc emlékház közül a legtöbb új látványt az újjárendezett balatonfüredi jókai villa és a balatonszemesi józsef attila emlékmúzeum nyújtja.

/folyt.köv./

- 3 -

bb.4./ negyven.....folyt./-a

a képzőművészeti kiállítások között a legnagyobb érdeklődésre ék sándor emlékkiállítása tarthat számot a tihanyi muzeumban. ugyancsak tihanyban mutatják be a veszprém megyei képzőművészek 30 éves jubileumi kiállítását. keszthelyen a városban élő művész, mikus gyula, rendez gyűjteményes kiállítást. a balaton idegenforgalmi körzetébe tartozó veszprémben, a bakonyi muzeumban a krakkói és a koppenhágai képzőművészek rendeznek kiállítást. a főszezonban érdeklődésre tarthat majd számot a keszthelyi kisgrafikai biennálé.

a déli part egyik legérdekesebb látványossága lesz a fiatal művészek stúdiója szobrászművészeinek kiállítása a balatonboglári szoborparkban. balatonlellén habán kerámiákból rendeznek kiállítást, míg a balatonföldvári síótour klubban arató miklós és bognár károly népi iparművészek ugyancsak habán kerámia kiállítással jelentkeznek./mti/

-. -

bb.5. kedvező vizállás, éjszakai hajózás a magyar felső-dunán

vid/ká/a/-cz

1975. május 22.

az ideai május kedvez a dunai hajósoknak. az egymást követő árhullámok bőségesen megtöltik vízzel a duna fő medrét a legnehezebben hajózható szakaszon, szigetköznel. a fő mederben lévő hajózó utak kiszélesedtek, zavartalan az egyre növekvő hajóforgalom. ezekben a napokban éjszaka is folytatják a hajózást és a nap 24 órájában több mint 100 ezer tonna árut továbbítanak a hajók fölfele pozsony, bécs, linz, passau és regensburg, lefelé pedig budapest, belgrád és az al-dunai kikötők irányában. egyre nagyobb számban jelennek meg a dunán az 1300 tonnás uszályok is. a jelenlegi vizállás ezeknek a mélymerülésű uszályoknak is kedvez.

a kedvező vizállás ellenére is fokozott szolgálatot tart mind a magyar, mind pedig a szlovák hajóut kitzűző szolgálat. a dévényi szoros és a szob közötti duna szakaszon négy kitzűző hajó - két magyar és két szlovák - tart állandó szolgálatot, s azonnal kirakják a vizállás változásait jelző bolyákat./mti/

-. -

- 4 -

bb.6. vidám játékok, vetélkedők - felavatják a zánkai uttörővárost - gazdag, változatos program a gyermeknapra

i/me/tr/szö/a/la

1975. május 22.

május 25-én, a nemzetközi gyermeknapon országszerte a hagyományosnál is színesebb, gazdagabb programmal köszöntik a gyermekeket. budapestén már 23-án megkezdődik a sok örömet ígérő rendezvénysorozat: a fővárosi kulturális szemle, s a vörös hadsereg nyomában - akció győzteseinek díszbemutatójával. vasárnap 25-én a vidám parkban, a széchenyi fordóben, s az állatkertben tartják a ,,tizen innen - tizen túl,, vetélkedőt, amelyet a tv egyenes adásban közvetít. a kerületekben közlekedési-, aszfaltrajz-, sportversenyeken, emlékturán, bábelőadáson vesznek részt a kisdobosok, uttörők. május 25-én adják át a gyermekeknek a zánkai uttörővárost, amelyet a balaton északi partján, 385 kataszteri holdon, közel félmilliárd forintos költséggel építettek. ez lesz közép-európa legnagyobb uttörőtábor, ahol évente 23-24 ezer pajtás táborozhat. ugyancsak ezen a napon veszi át az ország 22 uttörőcsapata a kisz kb vörös selyemzászlaját, eredményes uttörő tevékenységük jutalmául. /mti/

-. -

bb.7. gépkocsit szállító kompok libiának

vid/ká/a/-cz

1975. május 22.

a magyar hajó és darugár balatonfüredi gyáregységében öt gépkocsit szállító kompot építenek az idén libiai megrendelésre. a két végén hidraulikus feljáróval ellátott komp tiz nagyteljesítményű, 25-30 tonna terhelésű tehérgépkocsi szállítására alkalmas.

a hajógyárban a kompokon kívül öt ugynevezett könnyítő uszályt is építenek libiának. ezekre a szabad fedélzetű uszótestekre rakják a sekély és a mély víz határán, a nagy áruszállító hajók terhét. az egyenként 400 tonna teherbírásu uszályok ez év végén készülnek el. /mti/

-. -

- 5 -

bb.8. fácánprogram csongrádban - ötvenezzerrel fejlesztik az állományt

vid/ká/a/-cz

1975. május 22.

a korábbi esztendők kedvezőtlen tavaszi időjárását megsínyllette csongrád megye vadállománya. tavaly például a hullámtérre kilépett folyók vize károsította a fácánszapulatot. a tojásokból kikelt apró vadszárnyasok nagy számban pusztultak el. a vadásztársaságok most feladatuk kapták, hogy az elkövetkező két évben a fácán törzsállományt ötvenezzerrel növeljék. a fejlesztés elsősorban a mavosz korszerűsített árpádalmi telepére alapozzák, ahonnan a vadásztársaságok az idén több mint harmincötezer naposcsibét kapnak. ezeket ugynevezett kunsági nevelő ládáknak tartják. a nevelő alkalmatosságokat gázpalackokkal fűtik, tetszés szerinti hőmérsékletet állítanak be. egy-egy nevelő ládában háromszáz fácáncsibe fér el. /mti/

-. -

bb.9. a televízió műsor-ajánlata a jövő hétre

k/sz/a/-cz

1975. május 22.

kedden, május 27-én rendezik meg a csehszlovák televízió estjét, amelynek keretében csehszlovákiát bemutató dokumentumfilm, gyermekrajzokból készült kisfilm, csehszlovák mesefilm kerül műsorra, este pedig bemutatják a tizenöt emberélet című szimonov elbeszéléséből készült tv-filmet, amely valóságos eseményeken alapszik: főhőse dr. bernát györgy orvos, aki partizán volt és megmentette 15 súlyos sebesült életét.

a 2. műsorban gyárfás miklós vígjátékát közvetítik a madách kamara színház előadásában felvételről. a vidám játék egy üdülőben játszódik, ahol az üdülő gondnoknőjében - beatrix: tolnay klári, - egy beutalt tanárfestőművész - mensáros lászló -, egykori modelljét, szerelmét véli felismerni.

/folyt.köv./

- 6 -

bb.9./ a televízió.....folyt./-a

szerdán, május 28-án délután közvetítést adnak a szakosított budapesti nemzetközi vásárról, este a bayern münchen - leeds united labdarugó bek döntőt közvetítik párizsból.

a 2. műsorban a főkonstruktor című szovjet film első részében megismerkedhetünk a nézők szergej pavlovics koroljovval, aki a szovjet rakétakutatás egyik vezetője. hajdufy miklós rendezői sorozatában mihail tyendrjakov: felfedezés az erdőben című tévéjátékát ismétlik meg.

csütörtökön, május 29-én, este albert maltz drámájának televíziós változatát mutatják be, egy nap jersey szigetén címmel. victor hugo a császári önkény elől menekülve él jersey szigetén családjával és emigráns társaival együtt. egy nap vendég érkezik párizsból, az illegális köztársasági párt küldötte, bájos feleségével, hogy a császárság leverésének tervét előadja. victor hugo: gábor miklós. rendező: hajdufy miklós.

dokumentumfilm mutatja be a kissikátor község térségében harminc évvel ezelőtt ledobott partizáncsoport vezetőjét, szőnyi mártort és mindazokat, akik még emlékeznek rá. címe: legenda a partizánról, szerkesztő-riporter: wisinger istván.

a 2. műsorban verdi: aida című operáját közvetítik, felvételről a margitszigeti szabadtéri színpadról.

pénteken, május 30-án, a bizonyítás című történelmi vetélkedő után az ünnepi könyvhét megjelenő könyvei alapján összeállított műsor szerepel a képernyőn, versek és jelenetek formájában.

szombaton, május 31-én indul berkes péter: utánam, srácok című 6.részes ifjúsági sorozata, amely ezután szombaton és vasárnap délután kerül képernyőre. a sorozat egy lakótelep gyerekeinek életét mutatja be sok vidámsággal és kalanddal. este frédi és bényi, két hékás, mint hekus, című epizódja után indul a hóvégi hajrá, majd látogatóban lázár máriánál címmel a 80. évét ünneplő művésznőt köszöntik.

vasárnap június 1-én este az aranyablók címmel angol filmsorozat indul, amely 13 részben több nagy aranyablás eseményeit, nyomasztását dolgozza fel. /mti/

-. -

- 7 -

bb 10. polgári védelmi oktatási központ győrött

vid/á-ju -cz

1975. május 22.

győrött átadták a győr-sopron megyei polgári védelmi parancsnokság oktatási központját. korszerű bemutató termében megtalálhatók, azok a szemléltető eszközök, amelyek megkönnyítik a lakosság kiképzését és hozzájárulnak az ifjúság honvédelmi neveléséhez. az oktatási központot két nagy méretű tanterem egészíti ki: az egyikben oktatófilmeket vetítenek, a másikban a polgári védelem 25 évét ismertető kiállítás kapott helyet. /mti/

-. -

bb 11. kétszáz szó magyarul - tizenhetedszer rendezik meg a népek barátsága nyári egyetemet pécsen

vid/ká-ju -cz

1975. május 22.

hazánk egyik legrégebbi nyári egyeteme, a pécsen működő népek barátsága elnevezésű nemzetközi nyári egyetem, augusztus 1. és 14. között az idén tizenhetedszer fogad vendégeket itthonról és külföldről. a tíz nyári egyetemi közül a pécsi az egyetlen politikai jellegű. nincsen tehát meghatározott szakmai profilja, hanem - nevének megfelelően - a békét és a barátságot, a népek közötti egyetértést szolgálja. sokoldalúan mutatja be a magyar valóságot: hazánk gazdasági, társadalmi és politikai életét, s kapcsolatainkat más országokkal, népekkel. programja szorosan kapcsolódik 1975 nagy eseményeihez. előadás hangzik majd el - többek között - magyarország harminc éves fejlődéséről, az mszmp xi. kongresszusáról, a nők évéről és a nők helyzetéről hazánkban, a szocialista hazafiságról és a proletár internacionalizmusról. fórumot is rendeznek, amelyen magyarország mai helyzetére vonatkozó kérdésekre válaszolnak a szakértők. a politikai ismeretterjesztés mellett gazdag kulturális és szórakoztató programot állított össze a tíz a vendégek számára. megismerkednek a 2000 éves pécs múltjával és jelenével, a több nemzetiségű baranya kulturájával. kirándulnak a mecsekbe, felkeresik a siklósi várat, ellátogatnak a villányi történelmi borvidékre, megtekintik a szársomlyói szobrásztábor és szoborparkot, s hátkányban részt vesznek a hangulatos esti fürdőzésen. az idei nyári egyetem újítása: „ kétszáz szó magyarul „ címmel kis nyelvtanfolyamot szerveznek a nyelvünk iránt érdeklődő külföldi hallgatók számára. /mti/

-. -

7.50/ju

g<sup>10</sup>g

- 8 -

bb 12. milyen növényi kultúrák termesztése ajánlható az erdőművek környékén?

vid/ká-ju -cz

1975. május 22.

a bükkábrányi új erdőmű építése előtt a terveket készítő erőterv vállalat szakemberei választ kívánnak kapni arra a kérdésre, hogy az erdőből kikerülő anyagok milyen hatással lesznek a mezőgazdasági kultúrákra. a keszthelyi agrártudományi egyetem termelésfejlesztési intézete a környezetszennyezés mértékének megállapítására az új létesítményhez hasonló és már üzemelő gyöngyös-visontai erdőmű környékén folytatnak kísérleteket.

az erdőmű környékén, különböző helyeken mérik a korom, pernye és kéndioxid szennyezettség mértékét, vizsgálják azokat a legfontosabb élettani mutatókat, amelyek megszabják a növények vízháztartását, légzés-intenzitását, klorofil tartalmát és enzim aktivitását.

az eddigi vizsgálatokból megállapították, hogy az ősziárpa, a zab, a lucerna és a vöröshere különösen érzékeny a szilárd és gáznemű anyagokra. a felmérések és a kísérletek egyaránt bizonyítják, hogy a szennyezettség mértékétől függően fokozódik a növények párologtatása, ugyanakkor légzés intenzitásuk csökken. egyes növényi kultúrák, például a kukorica, életfolyamatú a szennyezés hatására kevésbé változnak.

a felmérésekkel és a kísérletekkel kiválasztják azokat a növényi kultúrákat, amelyek az erdőművek környékén, legnagyobb károsodásnak kitett területeken telepíthetők. /mti/

-. -

bb 13. időzített hatású mikrogranulátum - növényvédőszer új formában

vid/ká-ju -cz

1975. május 22.

a veszprémi nehézvegyipari kutató intézetben - amely a hazai növényvédőszeripar tudományos bázisa - az új vegyületek előállítására mellett külön apparátus foglalkozik azzal, hogy a hatóanyagokat milyen formában a legcélszerűbb gyártani és felhasználni. a kutatók kísérleteiket, tapasztalataikat összegezve két formát látnak különösen ígéretesnek.

/ folyt. köv. /

8.04/ju

g<sup>10</sup>g

- 9 -

bb 13. / időzített hatása ... 1. folyt./-ju

az egyik a hatóanyagok közvetlen higitása és hordozó anyag nélküli felhasználása, - ehhez főleg speciális gépekre lesz szükség - a másik pedig a mikrogranulátum. ez utóbbi igen sok előnnyel rendelkezik. mint a nevikinél kipróbálták, különböző vegyi anyagok bekeverésével szabályozni tudják a granulátumok bomlásidejét és így időzithetik annak hatását is. továbbbi előnye, hogy kevésbé veszélyezteteti felhasználóit. a granulátumot ugyanis vékony burok veszi körül, amely megvédi a közvetlen mérgezéstől. a sikeres kísérletek után elsősorban különböző rovarölőszereket kívánnak ily formában forgalomba hozni. /mti/

--

bb 14. felujítják a sághegyi szőlőket

vid/ká-ju -cz

1975. május 22.

a természetvédelmi körzettel nyilvánított sághegyen jelenleg 122 hektáros területen foglalkoznak szőlőműveléssel. az ott termő bor azonban savanyu, sok savat tartalmaz. ebbe a vidék szőlősgazdái nem nyugodtak bele, kísérleti telepeket létesítettek, új, rövid tenyészidejű szőlőket telepítettek, amelyek a vidék klíma- és talajadottságai közepette jobban cukrosodnak, izesebb bort adnak. munkájukat tudományos kutatók, szőlőnemesítők segítették. bebizonyosodott, hogy nem a sághegyi szőlő savanyu, hanem az ott termelt olaszrizling fajta. a hegy és környéke ugyanis nem alkalmas terület e késői érésű és emiatt sok savat termelő fajta termesztésére.

a szakemberek a jövő szőlőfajtái között elsősorban az ezerfürtűt, a jubileum 75-öt, a bonviert, a kocsis ir-mát, a rizlingszilvánt, a királyleánykát javasolják telepítésre, s a szőlősgazdák most ezekből ujitják felszőlőjüket. /mti/

--

8.10/ju

- 10 -

glog

bb 15. hazaérkezett csehszlovákiából párdi imre

zsu-ju hgy

1975. május 29.

csütörtökön hazaérkezett párdi imre, az mszmp kb. tagja, a kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője, aki csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának meghívására május 19-22.között tartozkodott csehszlovákiában. párdi imrét és kíséretét a ferihegyi repülőtéren klézsl róbert, a központi bizottság osztályvezető helyettese fogadta. jelen volt dr. václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 16. könyvheti bemutató

t me/zsu-ju hgy

1975. május 22.

csütörtökön, a hazafias népfrent budapesti bizottságának székházában tartották meg - a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése, a hazafias népfrent budapesti bizottsága, a szakszervezetek budapesti tanácsa és a fővárosi szabó ervin könyvtár rendezésében - a hagyományos könyvheti bemutatót. kristó nagy istván, a hazafias népfrent budapesti bizottság alelnökének bevezető szavai után elbert jános és koczkás sándor irodalomtörténészek az európa-, a szépirodalmi-, a magvető, és a kossuth könyvkiadó, míg vörös károlyné a móra kiadó ünnepi kiadványairól tájékoztatta a közművelődési könyvtárosokat. dévai nagy kamilla, ronyecz mária, oszter sándor, és szokolay ottó művészek illusztrálták az ismertetett műveket. /mti/

--

bb 17. rendőrségi hírek

tr-ju hgy

1975. május 22.

szódliget határában süli imre 73 éves nyugdíjas, helyi lakos figyelmetlenül, féktávolságon belül egy személygépkocsi elé lépett, amely elgázolta. a gyalogos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

/ folyt. köv./

10.45/ju

- 11 -

1120 cf

bb 17. / rendőrségi hírek ... 1. folyt./-ju

Jánosházán egy utkereszteződésben huszár Gábor 4 éves gyermek féktávolságon belül egy tehergépkocsi elé futott, amely elgázolta. a kisfiú olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat folyamatban van.

a fejér megyei gabonafelvásárló és -feldolgozó vállalat sárbogárdi építkezésénél Banai József, 50 éves darukezelő, dinnyési lakos az autós daru gépjével megközelítette a magasfeszültségű vezeték, és a darukötözést végző Györi András 29 éves kőműves, székesfehérvári lakos halálos áramütést szenvedett, a vizsgálat folyamatban van. /mti/

--

bb 18. fémszobrász művésztelep dunaujvárosban

vid/ká-ju hgy

1975. május 22.

Művésztelep nyílt dunaujvárosban, a műszaki főiskolán. a kohászváros az idén tíz fiatal fémszobrászt lát vendégül, akiknek a nyersanyagot a dunai vasmű, az öntödét és a megmunkáló műhelyt a műszaki főiskola bocsátja rendelkezésükre. a művésztelep egy hónapig működik. a művészek egy-egy alkotásokat hagyják dunaujvárosban cserébe a vendéglátásért. a művésztelepi szobrokat a város kialakítandó, duna-parti szoborsétányán helyezik el. /mti/

--

bb 19. patikamuzeum székesfehérvárott

vid/ká-ju hgy

1975. május 22.

csütörtökön ünnepélyesen felavatták székesfehérvár ötödik muzeumát, a fekete sas gyógyszerertárból kialakított patikamuzeumot. a város új nevezetességét a képzőművészeti kivitelező vállalat restaurátorai állították helyre. az 1758-ban, a székesfehérvári jezsuita faragóműhelyben készült barokk berendezés a helyreállítás után eredeti óarany-barna színben díszlik. a patika csaknem teljes eredeti berendezését sikerült restaurálni. az érdekességek közé tartoznak a különböző fatégelyek, gyógyszerprés, és mozsarak. székesfehérvár új muzeuma hétfő kivételével minden nap 10-18 óra között várja a látogatókat. /mti/

--

10.55/nu

- 12 -

11<sup>20</sup>g

bb 20. gyógyszerésztörténeti konferencia székesfehérvárott

vid/ká-ju hgy

1975. május 22.

gyógyszerésztörténeti konferenciát rendeztek csütörtökön székesfehérvárott, az alba regia napok alkalmából. a tanácskozás a gyógyszerészet történetének kezdetéről, az első magyarországi gyógyszerkönyvről, valamint a székesfehérvári fekete sas gyógyszerertár történetéről hallottak előadást a fejér megyei gyógyszerészek. /mti/

--

bb 21. szabó László szobrászművész tárlata

vid/ká-ju hgy

1975. május 22.

csütörtökön törökszentmiklóson megnyílt Szabó László szobrászművészek, a szolnoki művésztelep lakójának tárlata. a művész - a szolnoki felszabadulási emlékmű alkotója - mintegy ötven művét mutatja be. szobrait, domborításait, érmeit változatos anyagból, márványból, mészkőből, andezitből, bazaltból, vörösrézéből, vaslemezből és gipszből készítette. /mti/

--

felhasználható: 17 órától!

bb 22. topor andrás festőművész kiállítása békéscsabán

vid/ká-ju hgy

1975. május 22.

csütörtökön békéscsabán a képcsarnok vállalat munkácsy termében megnyitották Topor András festőművész kiállítását. a tárlaton a művész huszonöt képe látható. /mti/

--

11.00/ju

- 13 -

11<sup>25</sup>g

bb 23. kresz-park óvodában

vid/ká-ju hgy

1975. május 22.

a belsetek megelőzése érdekében a gyermekeknél korán kell elkezdni a helyes közlekedés tanítását, gyakorlását. ennek érdekében hozták létre kőszegen, társadalmi összefogással, a felsővárosi óvodában a közlekedési parkot, amelyet csütörtökön vettek át a gyermekek. a park létrehozását a határőrök, a rendőrök, az üzemek, vállalatok dolgozói több mint tizenegyezer óra társadalmi munkával segítették. az óvodisták egyenlőre négy kisautóval, több kerékpárral és rollerrel gyakorolhatják a helyes közlekedést. /mti/

--

bb 24. mszbt jubileumi ünnepség egerben

vid/ká-ju hgy

1975. május 22.

a magyar-szovjet baráti társaság megalakulásának 30. évfordulója tiszteletére ünnepi megemlékezést rendezett csütörtökön egerben a heves megyei pártbizottság és az mszbt központi gorkij nyelviskola megyei tagozata.

a városi tanács dísztermében rendezett emlékünnepeken ott voltak az mszbt heves megyei alapító tagjai, a tagcsoporthoz vezető elnökei, valamint a központ gorkij nyelviskola megyei tagozatának tanárai.

virág károly, a heves megyei pártbizottság titkára nyitotta meg az ünnepi gyűlést. ezt követően nagy mária, az mszbt főtitkára mondott ünnepi beszédet. méltatta a baráti társaság létrejöttének fontosságát, tevékenységének nagyszerű eredményeit. részletesen szólt az mszbt tagcsoporthoz munkájáról, a rájuk háruló feladatokról. az ünnepségen az egrri ho si minh tanárképző főiskola énekkara és az egrri vonósnégyes adott műsort. /mti/

--

11.05/ju

- 14 -

1130g

bb 25. országos felnőttoktatási konferencia egerben

vid/ká-ju hgy

1975. május 22.

az iskolán kívüli, gimnáziumi vizsgára előkészítő tanfolyam didaktikai, módszertani kérdéseiről tanácskoznak azon az országos konferencián, amely csütörtökön délelőtt kezdődött egerben, a megyei művelődési központban. a kétnapos tanácskozáson megvitatják azokat a tapasztalatokat, kísérleti eredményeket, amelyeket egerben az utóbbi négy évben elértek. az egrri megyei művelődési központ ugyanis négy évvel ezelőtt arra kapott megbízást, hogy kísérleti jelleggel szervezze meg a felnőtt dolgozók gimnáziumi előkészítő tanfolyamát, dolgozza ki a tanfolyam módszereit, az érettségi vizsga eredményes előkészítésének feltételeit. azóta egerben véget ért az első gimnáziumi előkészítő hároméves tanfolyama és a tanulók eredményes érettségi vizsgát tette.

az egrri kísérlet országos érdeklődést váltott ki, ezért a kísérleti jellegű oktatás további kiszélesítésére újabb tíz művelődési központot jelöltek ki az országban, ahol már az egrri tapasztalatok birtokában kezdik meg az idei őszön a gimnáziumi tananyag iskolán kívüli oktatását. /mti/

--

bb 26. szovjet külkereskedelmi miniszterhelyettes budapesten

tr-ju ie hgy

1975. május 22.

csütörtökön budapestre érkezett g.k. zsuravljov szovjet külkereskedelmi miniszterhelyettes. megtekintte a tavaszi budapesti nemzetközi vásárt, és megbeszéléseket folytat a külkereskedelmi minisztériumban. /mti/

--

12.10/ju

- 15 -

1240g

bb 27. nyolcmillió palack üdítő ital

vid/kz-ju hgy

1975. május 22.

uj üzemcsarnokkal és korszerű palackozó berendezéssel bővült a nógrád megyei szikviz- és szeszipari vállalat pásztói üzeme. a több, mint hárommillió forintos beruházás eredményeként a vállalat tavalyi hat- és félmillió palack üdítőital-termelése idén nyolcmillió palackra emelkedik. a cola, jaffa és málnaszörp mellett idén egymillió-kétszáz ezer palack golden szódát értékesítenek. az utóbbi a hasonló nevű alma szén-savval dúsított levéből készült. fokozatosan csökkentik a hagyományos szódavíz gyártását, helyette áttérnek az ásványi sókban gazdag, természetes szénsavas vizek palackozására. az új, óránként ezernyolcszáz palack kapacitású töltőüzem műszaki átadását csütörtökön megkezdték. /mti/

--

bb 28. különleges „ gömbtartály-lemez, a dunai vasműből - gyártják a bnv-díjas terméket

vid/kz-ju hgy

1975. május 22.

a dunaujvárosi dunai vasműben olyan különleges ötvözött acélfajtát kísérleteztek ki, amelyből 28 milliméter vastagságig hengerelhetnek lemezeket. a gt-52 jelű acéllemez sok kiváló tulajdonsága közül különösen figyelemre méltó az, hogy 16 atmoszféra nyomással terhelhető, továbbá, hogy a szilárdságát és a rugalmasságát minusz 40 fokos hidegben sem veszíti el. a jól hegeszthető acéllemezéből ezer köbméteres gáztároló gömbtartályok készíthetők.

a dunai vasműben az új lemezfajtát ultrahangos anyagvizsgálatnak vetik alá, ennek alapján a kristályszerkezetéről „ térképet, is mellékelnek a megrendelőnek. ez nagy segítség a lemez méretezéséhez, kiszabásához. a gt-52 jelű lemezt - amely az idei bnv díjat nyerte el - folyamatosan gyártják a dunai vasműben. /mti/

--

12.15/ju

- 16 -

12459

bb 29. ismét megmozdult a föld a mecsekalján - veszélyes épületkárt okozott az üreg és a víz pécsett

vid/kz-ju hgy

1975. május 22.

a mecsekvidéki vendéglátó vállalat pécsi központjának székházát a műszaki szakértők veszélyessé nyilvánították és elrendelték az azonnali kiürítést. az épület megrokkant és további állagromlásra lehet számítani. a bajt a keddi felhőszakadás idézte elő, amikor is a mecsekalján lehullott csapadék mennyisége négyzetméterenként csaknem elérte a 45 litert. a nagytömegű esővíz behatolt a perczel utcai épület alatt levő üregbe és tovább mosta, lazította a talajt. a földmozgás következtében a falak megrepedeztek és emiatt vált szükségessé az ott dolgozó 120 ember áthelyezése más épületekbe. a mecsekvidéki vendéglátó vállalat négy dél-magyarországi megyében - baranyában, tolnában, somogyban és bács-kiskunban - naponta 55-60 ezer ember üzemi étkeztetéséről gondoskodik. annak érdekében, hogy az étkeztetés irányításában, szervezésében fennakadás ne történjen, a vállalat súlyos áldozatra szánta el magát. a városi tanács hozzájárulásával csütörtökön bezárta a belvárosban levő kazinczy éttermet és idei helyezte át a központját. a nagyforgalmu étterem igénybevétele irodák céljára tovább szaporítja pécs étkeztetési gondjait. a kazinczy étterem bezárása ideiglenes jellegű, a vállalat és a tanács vezetői új megoldást keresnek, amíg eldől a perczel utcai épület sorsa, illetve megtörténik a helyreállítása. /mti/

--

bb 30. orvvadászokat ítélte el a szegedi megyei bíróság

vid/kz-ju hgy

1975. május 22.

a szentesi új barázda vadásztársaság területén kovács jános, sági ferenc és turi béla pusztaszer tanyai lakosok orvvadászatot folytattak. három alkalommal az éjszakai órákban légpuskával mintegy 100 fácánt lőttek és vittek haza. ezzel legalább tízezer forint kárt okoztak a vadásztársaságnak. a harmadik alkalommal tetten érték az orvvadászokat, akik erőszakkal meg akarták tartani a zsákmányt.

/ folyt. köv. /

13.00/ju

- 17 -

1380

bb 30. / orvadászokat ... 1. folyt./-ju

első fokon a szentesi járásbíróóság folytatólagosan, bünszövetségben elkövetett lopás, valamint társtettségben elkövetett rablás büntette miatt tiz-tiz hónapi börtönbüntetésre ítélte őket, kötelezte az okozott kár megtérítésére és két évre mindhármukat eltiltotta a közügyek gyakorlásától. a szegedi megyei bíróság az elsőfoku ítéletet jogerőre emelte. /mti/

-.-

bb 31. időjárásjelentés

-ju -cz

1975. május 22.

a meteorológiai intézet jelenti május 22-én, csütörtökön 12 órakor:

változékony idő

a skandináv-félsziget fölött elhelyezkedő, nagy kiterjedésű, nagy magasságokig megtalálható alacsony nyomású légköri képződmény nyugati oldalán sarkvidéki származású hideg levegő áramlik nagy sebességgel északról dél felé. a hideg levegővel elárasztott területen sokfelé esik az eső, zápor eső. norvégia magasabb hegyein havazik. a hideg levegő első hulláma ma reggelre elérte a benelux államokat. mozgása egyelőre olyan, hogy csak lassan éri el közép-európa térséget. európa déli és keleti részein még mindig meleg az idő. a meleg nyári időt csak szórványosan zavarják meg helyi záporok, zivatarok. a kárpát-medencében és környékén a levegő nagy nedvességtartalma, valamint labilis egyensúlyi állapota miatt már a reggeli órákban záporok, zivatarok keletkeztek.

hazánkban szerdán a keleti, északkeleti megyékben csak 3-9, máshol 10-14 órán át sütött a nap. a hőmérséklet napközben 23-28 fokig emelkedett. csütörtök hajnalra 8-14 fokig hűlt le a levegő. az éjszakai és a hajnali órákban néhány helyen zápor, zivatar volt. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az 1 mm-t. ma délelőtt a dunántul délnyugati felén, valamint az északi megyékben túlnyomóan felhős, máshol csak gyengén felhős idő volt. szórványosan újabb záporok, zivatarok alakultak ki. a hőmérséklet 11 órakor a zivataros, záporos helyeken csak 15-20, máshol 21-26 fok között alakult.

/ folyt. köv./

13.10/ju

- 18 -

1305

bb 31. / időjárásjelentés ... 1. folyt./-ju

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 20,0 fok volt, 3,3 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

budapesten ma 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 24 fok volt.

a duna vizállása budapestnél: 438 cm.

várható időjárás péntek estig:

időnkint borultságig növekvő felhőzet, többfelé ismétlődő zápor, zivatar. mérsékelt, napközben megélénkülő déli, délnyugati, a nyugati, északnyugati megyékben átmenetileg megerősödő és északnyugatra, északira forduló szél. változékony idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: északnyugaton és az esős helyeken 20 fok körül, máshol 25 fok közelében.

távolabbi kilátások kedd reggelig: túlnyomóan felhős idő, esők, záporok, zivatarok. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 8-13 fok között. a legmagasabb nappali hőmérséklet 17-23 fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 100 százalékán várható. /mti/

-.-

bb 32. olaj a város alól - ankét szegeden a lakott területek alatti olajtermelésről

vid/kz/ju - cz

1975 május 22.

az országos magyar bányászati egyesület csütörtökön ankétot tartott a szegedi technika házában a szeged-algyői szénhidrogén termelés néhány különleges problémájáról, egyebek között a lakott területek alóli olajtermelésről. a szakemberek egyebek között elmondották, hogy a geológusok nemrégiben közvetlenül szeged lakóházai alatt is jelentős szénhidrogén tároló rétegeket fedeztek fel. ennek a kitermelése speciális technológiát és biztonsági intézkedéseket követel. mivel a furóberendezésekkel nem mehetnek a lakott területre, ezért a város széléről, ugynevezett ferdefurásokkal hatoltak az olajtároló rétegekbe. az ilyen módon lemélyített kutakból eddig hetet adtak át a termelő vállalatnak, amely rövidesen megkezdí a rendszeres olajtermelést a város alól.

/ folyt. köv./

13.20/ju

- 19 -

1300

bb 32. / olaj a ... 1. folyt./-ju

ehhez az ugyancsak különleges felkészülés körülbelül félmilliárd forintba kerül. a jelentős összeg nagyobb részéből olyan gyűjtőállomást építenek, ahol nincsenek a hagyományos, hatalmas olajtartályok, s ez ugyancsak a közeli lakóterület biztonságát növeli. ehelyett ugynevezett zárt rendszerű, folyamatos üzemi termelésre rendezkednek be, tehát ahogyan érkezik a kutakból az olaj és a gáz, azonnal szétválasztják és távvezetékén továbbítják algyőre. az új rendszerű szeparátorállomás berendezései teljesen automatizáltak működnek majd. /mti/

-.-

bb 33. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke május 22-én 13 órakor:

se-ju -cz

1975. május 22.

1. takarékosági tervek
2. külföldi művészek
3. szőnyi uti strand
4. kiállítások a balaton partján
5. kedvező vizállás a dunán
6. a zánkai úttörővárosról
7. gépkocsit szállító kompok Libiának
8. fácánok
9. a tv jövő heti műsora
10. polgári védelmi oktatási központ
11. pécsi nyári egyetem
12. növényi kulturák erőművek környékén
13. növényvédőszer új formában
14. felujítják a sághegyi szőlőket
15. hazaérkezett párdi
16. könyvheti bemutató
17. rendőrségi hírek
18. fémszobrász művésztelep
19. patikamuzeum székesfehérvárott
20. gyógyszerésztörténeti konferencia
21. tárlat
22. kiállítás békéscsabán
23. kreszopark óvodában
24. mszbt ünnepség egerben
25. felnőttoktatási konferencia

/ folyt. köv./

13.25/nu

- 20 -

1345

bb 33. / a belföldi szerkesztőség ... 1. folyt./-ju

26. szovjet külker. miniszter érkezése
27. üdítő italok
28. gömbtartály lemez
29. megmozdult a föld
30. orvvadászat
31. időjárásjelentés
32. olajankét
33. hirjegyzék

/mti/

-.-

bb 34. megkezdődtek az országjáró diákok megyei találkozói

ö vid-kz/gné-ju -cz

1975. május 22.

az idén a miskolc-környéki csanyiki-völgyben megrendezésre kerülő országos találkozó előkészületeként csütörtökön megkezdődtek az országjáró diákok megyei találkozói. az elsőként megnyitott nógrád, illetve somogy megyei találkozó a salgóbányai illetve a balatonfenyvesi kisz-vezetőképző táborban zajlik le. a nógrád megyei országjáró diákok találkozóján 150-en, a somogyiakén 100-an vesznek részt. a fiatalok közül többnapos versenysorozaton választják ki azokat, akik nógrád és somogy megyét képviselik majd az országos találkozon. /mti/

-.-

bb 35. megnyitották a dunakeszi művészeti napokat

vid-gö/gné-ju -cz

1975. május 22.

pénteken megkezdődött a már hagyományos dunakeszi művészeti napok eseménysorozata. az ünnepség után nyitották meg a váci járás munkásmozgalmi hagyományait bemutató kiállítást, a váci járás képzőművészeinek tárlatát, valamint a község általános iskolásainak rajz- és politechnikai kiállítását.

a június 1-ig tartó művészeti napok programjában szerepel többek között a váci járás úttörő kórusainak minősítő versenye, a pest megye harminc éves fejlődését bemutató fotó- és dokumentumkiállítás, az amatőr irodalmi színpadok bemutatója, több író-olvasó találkozó és hangverseny. /mti/

-.-

13.25/nu

- 21 -

1350

bb. 36. májusi határszemlék bács-kiskun megyében

vid/kz/rj -cz

1975. május 22.

megkezdődtek a tavaszi határszemlék bács-kiskun megyében. a termelők meglepedéssel szemlélik a májusi esőktől egyenletesen fejlődő gabonátáblákat, a szépen soroló kapásokat. az összefüggő nagyüzemi táblákon tengernyi kalászt lenget a szél. s a magasabb fekvésű homokon már az aratás közeledtét jelzik a virágzó rozsföldek. szemmel láthatóan behozták lemaradásukat a tavaszi vetésű növények is: arasznylak a kukoricák, s fejlettek a cukorrépák. a termőföldek tisztaságával azonban elégedetlenek a szakemberek: még a vegyszerrel kezelt táblák sem mentesek az idén a gyomtól. ezért a következő napokban a növényápolásra kell összpontosítani a gépi- és a kézi-erőt. ezzel egyidőben gyorsítani kell a pillangósok, a szénafélék betakarítását is. szarításukra nem a legkedvezőbb az esős május, a gazdaságok többsége azonban már szénaszárítókkal, feldolgozókkal rendelkezik, s így csak a kaszálást kell az időjárás-hoz ,,pontosítani,,.

az állami gazdaságokban, a termelőség-összevetésekben a tavaszi szemlékkel egyidejűleg a tanyaközpontok, majorok tisztaságát, rendezettségét is ellenőrzik a gazdaságvezetők. ez utóbbiban a bajai járás gazdaságai mutatnak példát. /mti/

-. -

bb. 37. megkezdődött az országos érbeteg gondozói hálózat szervezése - érsebészeti tudományos ülés szombathelyen

vid/kz/rj -cz

1975. május 22.

érsebészeti tudományos ülést tartottak csütörtökön szombathelyen. dr. soltész lajos professzor az országos érsebészeti intézet vezetője elmondta, hogy világszerte, így hazánkban is népbetegségi méreteket öltenek az érbetegségek. ezek egy részét műtétek segítségével gyógyítják. hazánkban az 1950-es években indult meg az érsebészet. azóta a lassu fejlődés jellemezte napjainkig. most - az országos érsebészeti intézet létrehozásával - megkezdődött egy országos érbeteg gondozói hálózat kiépítése, amely új fejezetet nyit meg e fiatal orvosi szakmában. a már említett új intézeten kívül budapesten 4, vidéken 7 bázisintézet foglalkozik intenzíven vele. az országos érsebészeti intézet módszertani feladatokat is ellát.

/folyt.köv./

13.45 rj

-- 22 --

1480

bb. 37. / megkezdődött... 1. folyt./rj

a gyógyítás e fiatal ága természetesen nem nélkülözheti a belgyógyászati háttérrel, márcsak azért sem, mert nem minden érbetegség oldható meg a műtőasztalon. ezért az érgyógyászati bázisintézetek magas szintű belgyógyászati, diagnosztikai ellátása is napirendre került. a személyi feltételeket ugyan csak biztosítják: a gyakorló sebészeket továbbképzéseken ismeretik meg az új orvosi szakmával. a rövidesen bevezetésre kerülő szakorvos képzési reformban helyet kapott az érsebészet. /mti/

-. -

bb. 38. katonai küldöttségünk hazaérkezett varsóból

mm/rj -cz

1975. május 22.

csütörtökön délben visszaérkezett varsóból az a katonai küldöttség, amely csémi károly altábornagy, honvédelmi minisztériumi államtitkár vezetésével részt vett a varsói szerződés egyeztetett fegyveres erői katonai tanácsának ülésén.

a ferihegyi repülőtéri fogadáson jelen volt pacsek józsef vezérőrnagy honvédelmi miniszterhelyettes, a minisztérium több más vezetője, valamint jerzy zielinski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének követ-tanácsosa. /mti/

-. -

bb. 39. textilipari műszerek kiállítása

t/ol/gk/rj ie -cz

1975. május 22.

textilipari anyagvizsgáló és technológiai ellenőrző műszerekből nyílt kiállítás csütörtökön a műszeripari szövetkezetek józsef nádor-téri bemutató termében. a kiállításon a metefém ipari szövetkezet 22 féle műszerét vonultatták fel, köztük olyan újdonságokat, mint a programozható motolla, továbbá a gyors verioográf és a laboratóriumok munkájához nélkülözhetetlen elemiszálkötegszakító készülék. /folyt.köv./

13.53 rj

- 23 -

1485

bb. 39. / textilipari... 1. folyt./rj

a szövetkezet az idén több mint 60 millió forint értékű műszert állít elő, s ezekből körülbelül 42 millió forint értékűt exportál, a szocialista országokon kívül - egyebek mellett - svájcba, angliába, indiába, iránba, egyiptomba és pakisztánba és dél-amerikai államokba.

a metefém az olaj-, az élelmiszer- és a vegyipar számára is gyárt különféle készülékeket, a textiliparnak pedig - az említett műszerek mellett - további évi mintegy 6-7 millió forint értékű importpótló gépkatrészt is készít.

a textilipari műszerek kiállítása május 29-ig lesz nyitva. /mti/

--

bb. 41. újabb elismert növény- és állatfajták - ülést tartott a fajtaminősítő tanács

t/kf/mm/rj ie -cz

1975. május 22.

az országos mezőgazdasági fajtaminősítő tanács váncsa je-nő mezőgazdasági és élelmészügyi miniszterhelyettes elnökletével csütörtökön tartotta tavaszi ülését a mém-ben.

az ülésen az országos mezőgazdasági fajtakisérleti intézet előterjesztésére, s a tanács szakbizottságainak véleménye alapján, 30 növény- és állatfajta minősítéséről döntöttek. kedvezőtlen termesztési tapasztalatok alapján, s mert a mai követelményeknek már nem felelnek meg, 13 növényfajta elismerését és ötnök a forgalomba hozatali engedélyét visszavonták. az ülésen ezenkívül megvitatták az új fajtaminősítési szabályzatot és tárgyaltak az állat-fajtaösszehasonlító kísérletek módszertanáról.

az ujonnan elismert növények között szerepel a kisvárdai 1 névű állóképes, rövidszáru gépi betakarításra alkalmas rozs. az őszi árpatermesztés fejlesztését két, ugyancsak szilárdabb száru árpa segíti. a rizs-fajtaválasztékot a kiváló minőségű „szarvasi karcsu”, és a bőven termő, hidegtűrő donszoj 63 gazdagítja. bővült a mai gépesítési követelményeknek jobban megfelelő hibridkukoricák választéka, s a megnövekedett igények kielégítése érdekében elismertek dán, holland és két nszk cukorrépa-fajtát. két nagyobb szemű, jól hántolható borsófajta, a géppel könnyebben aratható napraforgó-, s a nagyüzemi termesztés igényeinek megfelelő két dohányfajta került minősítésre. ugyanakkor a mai korszerű termesztési követelményeket nem kielégítő rozs, tavaszi árpa, kukorica és cukorrépa fajtákat töröltek az elismert növények listájáról.

/folyt.köv./

14.15 rj

- 24 -

1440

bb. 41. / újabb elismert... 1. folyt./rj

a most minősített zöldségfajták nemcsak üzemi, hanem házi, hétvégi kertekben is alkalmasak termesztésre. első ízben ismert el a tanács hazai nemesítésű, gyorsan fejlődő, jó termőképességű és jól tárolható vöröshagymát. jó termőképességével és a csövek kiváló minőségével emelkedett ki az ismert fajták közül a kecskeméti fehér f 1 hibrid csemegekukorica, s a választék bővítésére alkalmas a külföldi eredetű őszibarack-fajta, az augusztus közepén érő elvira. a kertészeti egyetem nemesítő munkájának eredménye a kiemelkedő fagyűrőképességű, bő termő, nagyfürtű fehér borszőlő, a kunleány.

a baromfitenyésztés fejlesztését is új fajták segítik. a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet honosította meg a fehérgyémánt kanadai mini-pulykát, a tiszasülyi állami gazdaság pedig a nagy máju fehér landesi ludat. először minősített a tanács galambokat: az autósex-textán és king fajtaival megoldható a nagyüzemi galambtartás problémája. /mti/

--

bb 40. érettségi, egyetemi - főiskolai felvételik - sajtótájékoztató a tanév néhány időszakos kérdéséről

i szó/pá-ju szó ó-cz

1975. május 22.

a tanév néhány időszakos kérdéséről - az érettségivel, az egyetemi, főiskolai felvételekkel kapcsolatos feladatokról, a szakember -hiány enyhítésére tervezett intézkedésekről - tájékoztatták az oktatási minisztérium vezetői csütörtökön a sajtó képviselőit.

komoróczy sándorné főosztályvezető többek között elmondotta, hogy ezekben a napokban a gimnáziumok nappali tagozatain 24.347-en, a szakközépiskolákban is több mint 24 ezren kezdtek meg az érettségi írásbeli részét. a végzős szakközépiskolások sorában 10.700-an ipari jellegű szakképesítést nyernek. változatlanul - az önkéntesség ellenére - népszerű a fiatalok sorában a szellemi erőpróba: a gimnázisták közül például mindössze 144-en nem jelentkeztek érettségire. a válaszható tárgyak sorában legtöbben a biológia, illetve a történelem mellett döntöttek: a maturalók mintegy 36.37 százaléka. ezt követi az érettségi listáján a fizika /30 százalékkal/, a földrajz / 27 százalékkal/, illetve a kémia /19 százalékkal/. azokban az esetekben amikor a vizsgázás írásbeli vagy szóbeli formája közül választhattak a jelöltek, szinte egyértelmű volt az írásbeli mellett való döntés. a metematikából érettségizők 85 százaléka, a fizikából maturalók 97 százaléka, a biológiából, illetve az orosz nyelvből érettségizők 75-73 százaléka választotta az írásbeli formát.

/ folyt. köv./

14.20/ju

- 25 -

1500

bb 40. / érettségi , ... 1. folyt./-ju

társadalompolitikai és művelődéspolitikai szempontból egyaránt örvendetes, hogy a jelenlegi tanév végén a gimnáziumok és a szakközépiskolák esti, illetve levelező tagozatain mintegy 31 ezren készülnek az érettségi vizsgára. közülük 10 ezer a gimnazista és mintegy 21 ezer a szakközépiskolás. az esti-levéllező tagozatokon - mindkét iskolatípusban - a nappali tagozattal azonos vizsgaszabályzatok érvényesek. eltérések mindössze az érettségik időpontjában léteznek: a dolgozók gimnáziumaiban június 2-án délután kezdődik az írásbeli magyar-nyelv és irodalomból. június 3-án matematikából, 4-én fizikából és 5-én kémiából írásbeliznek. a dolgozók szakközépiskoláiban május 29-én délután írják a dolgozatukat magyar nyelv és irodalomból. május 30-án és 31-én a szakmai tárgyakból, június 2-án pedig matematikából készítik el írásbeli dolgozataikat.

kanczler gyula főosztályvezető az egyetemi-főiskolai felvételi vizsgák előkészületeiről számolt le. bejelentette, hogy a nappali tagozatokra ebben az évben mintegy 40 ezren adták be pályázatukat, esti tagozatokra további 8 ezren, levelező tagozatokra pedig közel 23 ezren kérik felvételüket. így együttvéve 71 ezer pályázó szaktudásának, alkalmasságának elbírálására kell felkészülniök a felvételi bizottságoknak. összevetve az elmúlt esztendő számadataival: észrevehető az idén, hogy a nappali tagozatokra történő jelentkezés valamelyest csökkent. ezen belül azonban ellenkező tendenciák is mutatkoznak: igen kedvező, hogy a tanárképző főiskolák iránt jelentősen - mintegy 6-7 százalékkal megnövekedett az érdeklődés. hasonlóképpen fontos és oktatáspolitikai értelemben is feltétlenül támogató jelenség, hogy gyarapodik a munka mellett felsőfokon továbbtanulni kívánók aránya. jellemző például, hogy a tudományegyetemek esti tagozatára a tavalyihoz képest mintegy 14 százalékkal növekedett a jelentkezők száma. változatlanul léteznek azonban ugynevezett divatos szakok. ez elsősorban a tudományegyetemek néhány fakultására érvényes, budapesten például a pszichológia szak és a könyvtárral kapcsolatos szakok, debrecenben a népműveléssel párosított szakok kerülnek valóságos „ostrom”, alá. egy-két szakmában viszont - éppen ellenkező jelenségként - még a tervezett keretszámot sem éri el a jelentkezők aránya: a miskolci nehézipari műszaki egyetem kohómérnöki karára sem adták be annyian a pályázatukat, ahányat felvehetnének.

/ folyt. köv./

14.30/ju

- 26 -

1505

bb 40. / érettségi ... 2. folyt./-ju

a felvételi vizsgák terminusait illetően a következőképpen alakul a menetrend: elsőként matematikából és fizikából kezdődnek az írásbeli felvételek, május 26-án, és május 27-én. a többi írásbeli felvételi vizsgát június utolsó napjaiban tartják. a szóbeliek június végén, illetve június első napjaiban lesznek.

néhány további gyakorlati tudnivaló: az írásbeli dolgozatok elkészítésére a feladat kihirdetésétől számított 180-180 percet kell biztosítani; a szóbeli vizsgára vizsgázónként általában 30 percet kell fordítani. a felvételi vizsgabizottság a nappali tagozaton 3-5, az esti és a levelezőtagozatokon 2-4 tagú. annyi vizsgabizottságot kell szervezni, hogy egy bizottságra naponként 12-nél több jelentkező lehetőleg ne jusson. különös gondot fordítanak mindenütt a munkás-paraszt szülők tehetséges gyermekeinek felvételére, illetve szaktudásuk alapos elbírálására. megfelelő fekészültség esetében előnyben részesítik a termelést közvetlenül irányító dolgozók gyermekeit, illetve azokat, akik legalább két esztendeje olyan szakmában dolgoznak, amilyen szakirányú felsőoktatási intézménybe felvételüket kérik.

dr. klement tamás, az országos oktatási tanács titkára egyebek között elmondotta: az egyes területeken mutatkozó szakemberhiány enyhítésére megvizsgálták, hogy milyen hathatós intézkedéseket lehet bevezetni a vidék - elsősorban a kisebb települések - jobb szakemberellátására. az átfogó vizsgálat természetesen a foglalkoztatáspolitikai célokkal összhangban történt meg. ennek érdekében egyes szakmák esetében / elsősorban pedagógusok, jogászok vonatkozásában / és egyes vidéki területeket érintően a szakemberhiány kielégítése érdekében már az 1975-76. tanévre való felvételeknél - az érvényes jogszabály keretek között - új eljárást vezetnek be. a felsőoktatási felvételeknél a pedagógusképző intézményekbe / óvónőképzőkbe, tanítóképzőkbe, tanárképző főiskolákra, egyetemi tanár-szakokra / valamint az állam- és jogtudományi karokra jelentkezők között azok, akik társadalmi ösztöndíj-szerződéssel rendelkeznek és a felvételhez szükséges ugynevezett relatív ponthatárt elérik: a felvételnél előnyt élveznek.

/ folyt. köv./

14.40/uj

- 27 -

1505

bb 40. ? érettségi .... 3. folyt./-ju

a társadalmi ösztöndíj-szerződéshez - amit a szóbeli felvételi vizsga idején a jelentkezőnek be kell mutatnia - csatolni kell az illetékes hatóság / pedagógus-jelöltek esetében a megyei művelődésügyi osztály, jogi karra pályázók esetében az igazságügyi minisztérium, valamint a legfőbb ügyészség / nyilatkozatát arról, hogy a jelentkező - amennyiben felveszik a felsőoktatási intézménybe - diplomája megszerzése után a szakemberhiánnyal küzdő, vidéki munkahelyen vállal állást. a szerződés alapján a hallgató 400.-700 forint összegű havi társadalmi ösztöndíjban részesül az adományozótól. ezen kívül a hallgató természetesen - tanulmányi eredménye, szociális helyzete alapján - a felsőoktatási intézménytől egyéb juttatást, ösztöndíjat is kaphat.

a felvételi vizsga előtt megkötött társadalmi ösztöndíj-szerződés csak a felsőoktatási intézménybe történt felvétellel válik érvényessé. /mti/

--

bb.43. magyar-csehszlovák vízügyi tárgyalások

k/sb/gg/ie/a/-cz

1975. május 22.

frantisek hagara, a szlovák szocialista köztársaság erdő-és vízgazdálkodási minisztere május 20-22 között budapestben a magyar vízügyi szolgálat vezetőivel tárgyalta a határvizek tisztaságának védelméről, a gabcikovo-nagymarosi vízlépcsőrendszer előkészítő munkáiról és más, közös érdekű vízgazdálkodási kérdésekről. frantisek hagarát fogadta dr. szekér gyula miniszterelnökhelyettes; a megbeszélésen ott volt dégen imre államtitkár, az ovh elnöke és dr. vaclav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság nagykövete. /mti/

--

15.35/a

- 28 -

16<sup>10</sup>

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1975. május 22.

bb.54. ülést tartott a minisztertanács

a/la

1975. május 22.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

a kormány megtárgyalta szaddam husszeinek, az iraki köztársaság forradalmi parancsnoki tanácsa alelnökének május 7-9. között hazánkban tett hivatalos látogatásáról szóló jelentést. a minisztertanács a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette és határozatot hozott a tárgyalásokból adódó intézkedések megtételére.

az országos tervehivatal elnöke jelentést tett a népgazdaság első negyedévi fejlődéséről. az ipari termelés dinamikusan növekedett és időben befejezték a tavaszi mezőgazdasági munkák jelentős részét. bővült a külkereskedelmi forgalom, de a behozatal továbbra is gyorsabban növekedett, mint a kivitel. a kormány a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette. szükségesnek tartja, hogy nagyobb figyelmet fordítsanak a tőkés export fokozására és a vásárlóerő tervszerű szabályozására. utasította az érdekelt minisztereket és az országos hatáskörű szervek vezetőit, hogy az irányító munka további javításával tegyenek meg mindent az éves népgazdasági terv célkitűzéseinek maradéktalan végrehajtása érdekében.

a munkaügyi miniszter az 1975. első negyedévi munkaügyi helyzetről tett jelentést. megállapította, hogy a termelés növekedését az ipar teljes egészében a termelékenység emelkedésével biztosította. a havi átlagbérek az elmúlt év azonos időszakához viszonyítva a tervezettnél nagyobb mértékben növekedtek. bővült azoknak a dolgozóknak a köre, akik heti 44 órás munkaidőben dolgoznak. a minisztertanács a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

/folyt.köv./  
16.35/a

- 1 -

16<sup>10</sup>

bb.54./ ülést tartott.....folyt./-a

a minisztertanács jelentést fogadott el az alkalmazotti létszám alakulásáról szóló, 1974-ben hozott határozata végrehajtásának helyzetéről. a jelentés megállapította, hogy az adminisztratív munka egyszerűsítése terén következetesebb végrehajtásra van szükség. ennek érdekében biztosítani kell a gondosabb létszámgazdálkodást. a jelentést a kormány tudomásul vette.

a pénzügyminiszter jelentést tett a minisztériumoknak, az országos hatáskörű szervezeteknek és a szövetkezetek érdekvépviseleti szerveinek takarékosági intézkedéseiről, amelyek kezdeti eredményei már mutatkoznak. a minisztertanács a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette. felhívta a figyelmet, hogy fokozottabban kell törekedni az ésszerű takarékosagra, az alapanyagok, az energia és az import-anyagok felhasználásában. a rövid távon érvényesülő megtakarítások mellett nagyobb gondot kell fordítani a távlati előnyökkel járó megoldásokra. el kell érni, hogy a takarékos szemlélet minél hamarabb általánossá váljon.

a minisztertanács megtárgyalta az egészségügyi miniszter előterjesztését az oktatási intézmények egészségügyi ellátásáról és határozatot hozott az óvodák, általános és középiskolák, valamint a szakmunkásképző iskolák orvosi ellátásának fejlesztésére.

a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke jelentést tett a vidék orvosellátottságának vizsgálatáról. a jelentés megállapítja, hogy az orvosok száma 1950 óta több mint két és félszeresére nőtt, vidéken azonban még mindig sok a betöltetlen orvosi állás. hiány van továbbá körzeti orvosokból, gondot okoz egyes szakorvosi, üzemorvosi, valamint az egészségügyi szakigazgatásban meglévő állások betöltése is. a kormány határozatot hozott az orvosok tervszerűbb területi és szakmai elosztása érdekében.

a fővárosi tanács elnöke tájékoztatta a kormányt budapest 1974. évi beruházási tevékenységéről és az ideai feladatokról. a minisztertanács a beszámolót jóváhagyólag tudomásul vette.

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyal./mti/

-.-

16.40/a

- 2 -

1415  
10

bb.42. az év végéig kiépítik az áb-afit gépjármű kárrendező állomáshálózatot

t/kf/mm/ie/a/-cz

1975. május 22.

az autófenntartó ipari tröszt és az állami biztosító csütörtökön közös igazgatói ülést tartott az afit váci uti székházában. az ülésen gerebenics imre, az állami biztosító és kovács béla, az afit vezérigazgatója aláírta a gépjármű kárrendezéssel kapcsolatos együttműködési megállapodást, amelyről tájékoztatták a sajtó képviselőit.

a szerződés egyik állomása az állami biztosító tervezett intézkedéssorozatának, amely a gépjármű kárrendezés egyszerűsítését, gyorsítását, a javítás műszaki színvonalának növelését szolgálja. az állami biztosító ugyanis évente több mint százezer gépjármű kárát téríti meg, a kárrendezés, a sérült kocsi javítása azonban - a különféle problémák, viták miatt - nem mindig sima ügy.

a megállapodás értelmében az állami biztosító az afit üzeimben kirendeltséget állít fel. a fővárosban június 1-én az afit révész utcai és dózsa györgy uti telepén nyílik ilyen kirendeltség, közös kárrendező állomás, ahol bejelenthető a gépjárműkárok, s ugyanott hagyhatók javításra a sérült kocsik. a tájékoztatón bejelentették, hogy az év végéig országszerte kiépítik a közös áb-afit kárrendező állomás hálózatát.

a szerződés alapján az afit üzeimben az áb ügyfeleinek gépkocsijait azonnal átveszik és soronkívül javítják. a kár-felvételnél az afit és az áb szakemberei együtt vesznek részt, s ugyancsak közösen oldják meg a javítás közben jelentkező problémákat. a gépkocsi rejtett sérüléseit a kár-felvételnél gyakran nem tudják megállapítani. az afit-nál javított kocsiknál ezentúl nem lesz szükség a tulajdonos külön igénybejelentésére, a pótszemlére, mert a szakértők közösen állapítják meg az első jegyzőkönyvben nem rögzített hiányosságokat is. a javítás alkatrészhiány miatti elhúzódásának megszüntetésére a biztosító a szerelvények, tartozékok magasabb árát is megtéríti, ha az afit raktáraiban nincs az eredetivel azonos alkatrész. az áb szakértői menet közben is ellenőrzik a javítás minőségét, s az afit-nak csak akkor fizetik ki a számla összegét, ha az ügyfél nyilatkozott a rendben kijavított kocsi átvételéről./mti/

-.-

15.45/a

- 29 -

1615  
10

bb.44. pedagógus-tanácskozás budapesten

t/prógk/a/szö/-cz

1975. május 22.

csütörtökön az építő-, fa-és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének székházában megkezdte tanácskozását a budapesti pedagógusok háromnapos tanévelőkészítő értekezlete. a tanácskozást farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese nyitotta meg, majd király andrásné, az mshmp budapesti bizottságának titkára tartott előadást,, a xi.kongresszus határozatai az eszmei-politikai nevelőmunkáról,, címmel. az értekezlet részvevői - a budapesti oktatási intézmények vezetői, szakfelügyelők, nevelési felelősök, a tanácsok művelődésügyi osztályainak illetékesei - az elhangzott előadást pénteken szekcióüléseken vitatják meg - a munkacsoport elemzésének összefoglaló ismertetésére a tanácskozás záróülésén, szombaton kerül sor./mti/

-. -

bb.46. nőkonferencia győrrött

vid/fm/a/-cz

1975. május 22.

a társadalombiztosítási törvény végrehajtásának módjairól, a nők helyzetének javításáról tárgyaltak csütörtökön győrrött a kiszöv, a meszöv, és a tsz-szövetségek nőképviselői. megállapították, hogy a fogyasztási szövetkezeti ágazat jelentős lépéseket tett a községek lakosságának egyenletesebb ellátásáért; korszerűsítették az elavult falusi üzleteket, bővítették az áruválasztékot és sok üzletben gépesítették az árumozgatást, ami megkönnyíti a női elárúsítók munkáját.

több megyében kedvezően alakul a községek melegkonyhahálózata. csongrád megyében például már minden községben megoldották a melegétel árusítást a vendéglátó egységekben, s ilyen módon csökkentik a háziasszonyok otthoni teendőit.

szóltak a szövetkezetek nemzetközi szövetségének tevékenységéről is. a nemzetközi szövetség nőbizottsága 24 tagországot számlál, köztük van magyarország is. az első nőbizottsági ülés a nők éve szellemében meghirdette programját: vonják be a nőket is a községek fejlesztésébe, irányításába. a megyei területi szövetségek vezető testületeiben örömdetesen nőtt a nők részvételi arányszáma, - állapították meg a nőkonferencia résztvevői./mti/

15.50/a

-. -  
- 30 -

16<sup>20</sup>

bb.45. kgst szénbányászati tudományos műszaki tanácskozás fonyódon

vid/kz/a/-cz

1975. május 22.

csütörtökön fonyódon megkezdődött a kgst szénbányászati állandó bizottsághoz tartozó mélyműveléses széntermelés fejlesztésével foglalkozó tudományos és műszaki tanács 23.ülése. a hatnapos szakmai tanácskozáson részt vesznek bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, ndk és szovjetunió- és románia szakértői. tizenegy napirendi pontban tárgyalják meg e mélyműveléssel kapcsolatos időszerű közös témáikat. beszámolnak arról a nagyszabású együttes munkáról, amely során meghatározták a nehéz bánya geológiai viszonyok komplex gépesítésének módját, megszabták az ezzel kapcsolatos műszaki követelményeket és a technológiát is. ebben a témában egyébként hazánk szakemberei a témavezető és a koordináló szerepet töltötték be. több kgst országban, így csehszlovákiában, a szovjetunióban a donyec vidékén és nálunk is gondot okoz a meredek dőlésű széntelepekre épülő bányák komplex gépesítése. a meredek dőlésű telepeken általában a szén elhelyezkedése 45-90 fokos szöget zár be. a nehéz bányászati tevékenység gépesítése a legszélesebb körű összefogást igényli.

a műszaki és tudományos ülésen hazánk képviselői részletesen beszámoltak a magyar szénbányák komplex gépesítésének tapasztalatairól. nálunk a teljes széntermelés 30 százaléka már komplex gépesített bányákból kerül felszínre a legkisebb fizikai erő ráfordítással. a komplex gépesítés különösen sok sikert hozott a középdunántuli, a várpalotai, a borsodi és az oroszlanói szénbányáknál. ezzel kapcsolatosan beszámoltak a hármas kooperációban kifejlesztett ugynevezett v.o.b.pajzsokról, amely a várpalotai szénbányák, az országos bányagépgyártó vállalat és a bányászati kutató intézet közös munkájának eredménye. ezeket a pajzsokat várpalotán gyártják. a tanácskozáson a gépesítéssel kapcsolatosan leszögezték meg, hogy ma már a komplex gépesítés is megoldható a kgst országokból beszerezhető gépekkel, gépsorokkal. szó volt a fejtés és elővájó gépek automatizálásáról is. az ehhez szükséges berendezések még főleg kísérleti céllal működnek, de a jövőben nagy szerepük lesz a szénbányászatban jelentkező munkaerő hiány pótlásában./mti/

16.00/a

-. -  
- 31 -

16<sup>20</sup>

bb.47. ősbemutató kaposvárrott

vid/a-cz

1975. május 22.

a somogy megyei moziüzemi vállalat rendezésében csütörtökön délután kaposvárrott, a vörös csillag filmszínházban került sor a jutalomutazás című színes magyar film ősbemutatójára. a bemutatón részt vettek az alkotók: szalai györgyi és dárday istván, - akik a filmet írták - dárday istván egyébként a film rendezője is, - valamint a szerepeket alakító amatőr színészek. a vetítés után ankétot tartottak a városi tanács nagytermében. a filmet ugyancsak csütörtökön este hedrehely községben is bemutatták. /mti/

--

bb.49. somoskői ödön festőművész kiállítása salgótarjánban

vid/fm/a/-cz

1975. május 22.

a salgótarjáni madzsar józsef kórház állandó galériájában csütörtökön megnyílt somoskői ödön festőművész kiállítása. a tárlaton a művész harminc tollrajza és akvarellje látható. /mti/

--

bb.51. a máv vezérigazgatósága közli,

a/cz

1975. május 22.

hogy a kiskörei tiszta hidat átépítése miatt május 28-án 6 órától 21 óráig a közúti forgalom elől lezárja. kéri a gépjárművezetőket, hogy a jelzett időpontban a kiskörei hid helyett a 33-as számú úton a tiszafüredi, illetve a 4-es számú főközlekedési úton a szolnoki tiszta hidon közlekedjenek. /mti/

--

16.05/a

- 32 -

16<sup>30</sup>

bb.48. közlemény a csehszlovák forradalmi szakszervezeti mozgalom központi tanácsa küldöttségének magyarországi látogatásáról

gk/a/-cz

1975. május 22.

a magyar szakszervezetek országos tanácsának meghívására május 19-22 között karel hoffmann-nak, a cskp elnöksége tagjának, a csehszlovák forradalmi szakszervezetek központi tanácsa elnökének vezetésével szakszervezeti küldöttség tartózkodott magyarországon és megbeszéléseket folytatott a magyar szakszervezetek országos tanácsa küldöttségével, amelyet gáspár sándor, az mszmp pb tagja, a szot főtitkára vezetett. a küldöttségek tárgyalása szívélyes és elvtársi légkörben, a két ország munkásosztályának és dolgozóinak hagyományos barátsága szellemében zajlott le. kölcsönösen tájékoztatták egymást az országukban folyó szakszervezeti munkáról, az előttük álló feladatokról, megvitatták a két szakszervezeti mozgalom együttműködésének eredményeit és tapasztalatait, véleményeket cseréltek a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről. mindkét küldöttség elhatározott szándéka, hogy a jövőben is mindent megtesznek a szocialista országok szakszervezeteinek összehangolt hatékonyabb fellépése, a nemzetközi szakszervezeti mozgalomban megnyilvánuló egységtörekvések támogatása érdekében.

a csehszlovák szakszervezetek küldöttségét fogadta kádár jános, az mszmp kb első titkára. a csehszlovák szakszervezetek küldöttsége magyarországi tartózkodása során látogatást tett a csepeli szerszámgépgyárban és találkozott az üzem szakszervezeti aktivistáival. ellátogatott a balaton partjára, ahol megtekintette a szakszervezetek néhány üdülőségét és tárgyalt a szakszervezeti tagok kölcsönös csereüldöttesítésének bővítéséről. a küldöttség meghívta a magyar szakszervezetek delegációját csehszlovákiai látogatásra, amelyet örömmel és köszönettel elfogadtak.

x x x

a csehszlovák küldöttség csütörtökön elutazott budapestre. a delegációt a ferihegyi repülőtéren gáspár sándor, az mszmp pb tagja, a szot főtitkára bucsuztatta. az elutazásnál jelen volt dr. václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

16.30/a

- 33 -

14<sup>00</sup>

bb.50. a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi nagykövetségének köszönete

a/-cz

1975. május 22.

az elmúlt több mint fél hónap során, amióta a vietnami nép teljes győzelmet aratott, csakugy, mint azokban a napokban, amikor a vietnami nép a győzelmet megünnepelte, vállalatok, állami gazdaságok, termelőszövetkezetek, iskolák, egyetemek, hivatalok és különböző szervezetek, valamint sok magánszemély, magyar barátaink üdvözlő leveleket, táviratokat küldtek nagykövetségünkre, jókívánságaikat fejezték ki és osztoztak velünk a győzelem feletti örömeinkben.

több szervezet és hivatal küldöttségekkel kereste fel nagykövetségünket, hogy gratuláljon a győzelemhez.

a vietnami demokratikus köztársaság nagykövetsége ez alkalommal őszinte köszönetét fejezi ki kedves magyar barátainknak, harcos szolidaritásuk és testvéri barátságuk e mély megnyilvánulásáért.

vietnami demokratikus köztársaság  
budapesti nagykövetsége

/mti/

--

bb.52. elhunyt szamay lajos

a/la

1975. május 22.

szamay lajos, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre elhunyt. temetése május 28-án, szerdán 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp vi.ker.bizottsága

a hazafias népfront vi.ker.  
bizottsága

/mti/

--

bb.53. elhunyt kalmusz jenőné

a/la

1975. május 22.

kalmusz jenőné a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre elhunyt. temetése május 29-én, csütörtökön 14.30 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

az mszmp vi.ker.bizottsága

/mti/

--

16.55/a

- 34 -

1720

bb.56. a szakmai napok nyitánya a bnv-n

t/sl/sz/kg/tr/a/ie/-la

1975. május 22.

a bnv-n csütörtökön megkezdődött a szakmai napok sorozata, vagyis a reggeli nyitástól délután 2 óráig kizárólag a szakembereké volt a vásár. az érdeklődés igen nagy volt a sokezer féle termék iránt. a kiállítók jólképzett mérnököket, technikusokat, a tárgyalásokra felhatalmazott kereskedelmi szakembereket küldtek a vásárra, ők fogadták hazai és külföldi vendégeiket.

a b/pavilonban különösen a borsodi vegyikombinát a péti nitrogénművek és a tiszai vegyikombinát termékei iránt volt nagy az érdeklődés. a tiszai vegyikombinát bnv-díjat nyert titetron villamosszigetelőjét több ország cégei is meg akarják vásárolni. ugyanez a vállalat az egyik nszk-beli cég megbízottjával viszont licenc vásárlásáról tárgyal. ha a tárgyalások eredményre vezetnek, nszk-beli licenc alapján készít majd a tvk különféle építőipari tömítőanyagokat és korrózióvédő anyagokat.

a medicor művek bemutatóját egy kubai orvosdelegáció is felkereste, amely az immár nemzetközi hírü medicor ionizátorok iránt érdeklődik. több külföldi vásárló ajánlatot tett a bnv-díjat nyert ugynevezett diagnosztikai orvosi táskák vásárlására is, erre azonban csak hosszabb idő múlva kerülhet sor, mert a medicor művek e termékből először a hazai igényeket akarja kielégíteni.

csucsforgalom a külföldiek klubjában

csütörtökön már csucsforgalmat bonyolított le a bnv-n a külföldiek klubja, amelyet ezuttal is a vásárközpont 21.-es pavilonjában rendeztek be. a külföldiek részére a posta interurbán telefonvonalat és két telex gépet biztosít. a vásárnyitás óta több mint félszázszor kopogták a jelentéseket a telexek külföldre.

/folyt.köv./  
17.10/a

- 35 -

1450

bb.56./ a szakmai.....folyt./-a

a pavilonban minden nap friss sajtótermékekkel látják el az érdeklődőket. a külföldiek szállodai, idegenforgalmi és pénzváltási ügyeit a helyszínen intézik, s az utazási irodák képviselői gondoskodnak programról a szabadidőben. külön ki- rendeltséggel képviselteti magát a külföldiek klubjában a hungarhotels, a pannónia külkereskedelmi vállalat és a malév. a szakmai és üzleti tárgyalások folyamatosságát többszáz tolmács segíti.

#### a ferunion üzletkötése

a ferunion külkereskedelmi vállalat csütörtökön a bnv aláírta első hosszulejárati megállapodását csehszlovák part- nerével, a strojimport-tal. a szerződés értelmében a csehszlo- vák vállalat 1976 és 1980 között mintegy 4 millió rubel érté- kü vasműszaki cikket, a többi között marókat, csigafurókat, fémkörfűrészeket, présleghszerszámokat szállít magyarorszá- ra. a magyar ipar viszont más típusu vasműszaki termékeket szállít csehszlovákiába, elsősorban kézi szerszámokat.

#### sajtótájékoztatók

csütörtökön ismét több sajtótájékoztatót tartottak a vá- sáron.

dr.csákvári györgy, a magyar gyógyszeripari egyesülés elnöke és dr.erdei tibor, a medimpex vezérigazgatója arról tájékoztatta az újságírókat, hogy immár 90 ország vásárolja rendszeresen a magyar gyógyszeripar termékeit. így hazánk a gyógyszerexport szempontjából a hetedik helyet foglalja el a világon. tavaly 60 millió dollár értékű készítményt szállí- tott a magyar gyógyszeripar nyugati országokba, s említésre méltó, hogy a nyugatról beszerzett vegyi anyagok drágulása ellenére sem változott a cserearány, továbbra is igen gazda- ságos a magyar gyógyszerexport. széleskörű együttműködést ala- kitottak ki a szocialista országok gyógyszeriparával. a kgst országok vegyipari termékeinek szakosítása 250 ható- anyagra terjed ki, ebből mintegy 100 féle anyag termelésében és kutatásában vesz részt magyarország.

/folyt.köv./  
16.20/a

- 36 -

bb.56./ a szakmai.....2.folyt./-a

a legujabb kutatási eredmények alapján több új gyógyszert kínál megrendelőinek a magyar gyógyszeripar, köztük az ér- szükület gyógyításában és a szívinfarktus megelőzésében hasz- nálható prodektint, a fájdalomcsillapító probont és a vérkép- zést serkentő copferont.

a bnv-n kiállító hazai járműipari vállalatok csütörtö- kön közös sajtótájékoztatót tartottak az a/pavilon járműipari bemutatóján. az ikarus, amely az idén már 10 500 autóbust állít elő, s európa egyik legnagyobb autóbustgyára, a legujabb 200-as típuscsaládhoz tartozó buszokat állította ki. mint el- mondták, máris nagy az érdeklődés a luxus távolsági autóbust iránt, amely nemcsak maximális kényelmet nyújt az utasoknak, hanem az első olyan gyártmány, amely több éves kísérletezés után valóban biztonsági autóbustnak tekinthető, ugyanis beé- pitett borulókerettel és ütközésbiztos lökhárítókkal látták el.

nagy érdeklődést keltett a bnv-dijas autóbust, a magyar- román kooperációban készülő ikarus 212-es is, továbbá az ugy- nevezett óvodabust, amely 105 kisgyermek és öt kísérő szállí- tására alkalmas. nagy a sikere a csepel autógyár svéd együtt- működéssel készülő terepjáró gépkocsijának is.

#### a vásár hivatalos vendégei

több hivatalos látogatója is volt csütörtökön a bnv- nek. pásztor gabriellának, a kisz kb titkárának vezetésével felkereste a vásárt a kisz központi bizottságának több tagja. a vásár vendége volt anton jaumann bajor gazdasági és közle- kedési államminiszter is.

#### premysl strougal nyilatkozata

premysl strougal csehszlovák külkereskedelmi miniszter- helyettes csütörtökön szintén felkereste a vásárt, a bnv megtekintése után nyilatkozott az mti munkatársának a látot- takról és a két ország gazdasági kapcsolatairól.

/folyt.köv./

17.30/a

- 37 -

1740

bb.56./ a szakmai.....3.folyt./-a

elmondta, hogy a bnv-t utoljára 10 évvel ezelőtt látta, azóta a fejlődés óriási. a vásár szakosított jellege jó lehetőséget biztosít az összehasonlításra, rendszerezésre. a kiállító csehszlovák vállalatok arra törekedtek, hogy ez-uttal is a legújabb gépipari termékeiket mutassák be, első-sorban műszereket, elektronikus berendezéseket és szerszám-gépeket hoztak el budapestre. a kiállítási anyag helyes meg-választása azért is fontos volt, mert ezekben a hónapokban folyik a két ország között az 1976-80-as évekre a terve-gyeztetés, s mind a csehszlovák, mind a magyar vállalatok kellő időben meg akarják egymással ismertetni leendő export-termékeiket. a vásárra többszáz csehszlovák üzletkötő és más szakember érkezett, s az előzetes tárgyalások szerint összesen mintegy 15 millió rubel értékű üzletkötéssel szá-molnak. az első hosszulejratu megállapodást éppen csütörtö-kön írta alá a strojimport a ferunionnal.

a két ország gazdasági kapcsolatairól a miniszterhelyet-tes elmondta, hogy az áruforgalom évről-évre bővül, értéke idén eléri a 612 millió rubelt. nő az áruforgalomban a gépipari termékek aránya, jól fejlődnek a kooperációk, a szakosítások. a lehetőségek még jobb kihasználásával az együttműködés to-vább bővíthető, főleg a számítástechnika, a híradástechnika, a vegyipar és a gyengeáramu berendezések gyártása területén.

x x x

pénteken ismét szakmai nap lesz a vásáron, délelőtt 10 -től délután 2-ig a szakmai közönség keresheti fel a bnv-t, a nagyközönségnek délután 2-kor nyitják meg a vásár kapuit. /mti/

-.-

17.35/a

- 38 -

17.35

em b a r g ó: 19.00 óráig!

bb.60. Lázár György látogatása a csepel autógyárban

gg/a/la

1975. május 22.

Lázár György, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke csütörtökön a csepel autógyárba látogatott. a kormány elnökét elkísérte Cservenka Ferencné, az MSZMP Pest megyei bizottságának első titkára és dr. Mondok Pál, a megyei tanács elnöke.

a vendégeket dr. Betlej Sándor kohó-és gépipari minisz-terhelyettes, dr. Novák Béla, a gyár vezérigazgatója, Szeghal-mi Gyula, a pártbizottság titkára és Nagy Lajos SZB titkár fogadta.

az üzem munkájának ismertetése után a vezérigazgató be-számolt a termékszerkezet átalakításával kapcsolatos intézke-désekről. tájékoztatást adott a negyedik ötéves terv teljesíté-se során elért eddigi eredményeiről, és válaszolt a gyár felké-szülését az elkövetkezendő tervidőszakra. -/mti/

-.-

bb.65. Gyenes András fogadta David Khenint

gg/zs/a/la

1975. május 22.

Gyenes András, az MSZMP központi bizottságának titkára csütörtökön fogadta David Khenin-t, az izraeli kommunista párt politikai bizottságának tagját, a központi bizottság titkárát, aki rövid látogatást tett Budapesten.

az elvtársi légkörben és a kölcsönös egyetértés szellemé-ben lefolyt találkozáson véleménycserére került sor a nemzetkö-zi helyzet időszerű fejleményeiről, különös tekintettel a kö-zel-keleti válságra, valamint az MSZMP és az izraeli kommunis-ta párt közötti internacionalista kapcsolatok továbbfejlesz-téséről. /mti/

-..

17.40/a

- 39 -

17.40

bb.55. magyar-osztrák képzőművészeti tárlat szolnokon

vid/fm/a/la

1975.május 22.

„ a szolnoki művészet pettenkofentől fényes adolfig, „  
cimmal képzőművészeti tárlat nyílt csütörtökön a szolnoki galériában, a magyar nemzeti galéria, a szolnoki damjanich jános muzeum, valamint a bécsi österreichische galerie közös rendezésében. a tiszaparti város 900 éves jubileumát köszöntő kiállítás megnyitására résztvett a budapesti osztrák nagykövetség képviselője. demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese, pogány ö.gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója és dr.hubert adolph, a bécsi österreichische galerie főigazgatóhelyettese méltatta a magyar-osztrák kulturális kapcsolatok keretében rendezett képzőművészeti kiállítás jelentőségét.

a festőművészet számára szolnokot august von pettenkofen fedezte fel és elindítója lett egy - immár 125 éve - folyamatosan működő képzőművészeti életnek. a tárlaton bemutatott 103 festmény - a magyar és a bécsi nemzeti galéria, valamint a szolnoki damjanich muzeum tulajdona- bemutatja a szolnoki festőiskola korábbi reprezentánsai - pettenkofen, raffalt, bihari sándor deák-ébner lajos, koszta józsef, mednyánszky lászló, fényes adolf és más neves művészek - alkotásait. a szolnoki kiállítást augusztus 20-ig tartják nyitva. az anyagot ősszel a magyar nemzeti galéria új otthonában, az egykori budai királyi palotában mutatják be, majd a bécsi és a grazi galériában is kiállítják.  
/mti/

--

bb.57. máriási iván festőművész kiállítása nyíregyházán

vid/fm/a/la

1975. május 22.

máriási iván festőművész alkotásaiból csütörtökön kiállítás nyílt nyíregyházán, a képcsarnok vállalat benczúr-termeiben. a tárlatot - amelyen 68 festmény látható - június 5-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

17.55/a

- 40 -

18<sup>30</sup>

bb.58. az átlagosnál nagyobb ütemben fejlődik a közlekedés és a hírközlés - 1977-re elkészül az új kossuth-adó - a közlekedéstudományi egyesület országos vándorgyűlése tatán

vid/kz/a/la

1975. május 22.

csütörtökön tatán megkezdődött a közlekedéstudományi egyesület országos vándorgyűlése. a megnyitón mester károly, az országos tervhivatal főosztályvezetője tájékoztatta az ország valamennyi megyéjét képviselő félezer szakembert a magyar közlekedés és hírközlés helyzetéről. többek között elmondotta, hogy a negyedik ötéves tervben ez az ágazat nagyobb ütemben fejlődött, mint a népgazdaság egésze. jelentős eredmény, hogy sikerült viszonylagos egyensúlyt teremteni a szállítás kapacitása és a vele szemben támasztott igények között. egyelőre azonban csak mennyiségileg felel meg a hazai közlekedés az elvárásoknak, mert a szolgáltatások színvonala még nem éri el a társadalom gazdasági fejlettségének színvonalát. az előadó hangsúlyozta, hogy azokat a fejlesztési elképzeléseket, amelyeket a tervidőszak elején programba vettek, többé-kevésbé megvalósítják. számottevően csökkentett például budapesten és a vidéki nagyvárosokban a tömegközlekedés zsufoltságát. a vasut területén a tervidőszak végéig csaknem befejezik a vontató-és a vonójárműállomány nagyszabású rekonstrukcióját. jelentős eredményeket értek el az országuti hálózat korszerűsítésében. a tanácsokhoz tartozó utak állapota ugyanakkor sok helyen nem felel meg a szükségleteknek. az ország települései között elfogádható utvonalakot építettek ki, de a településeken belüli uthálózatok korszerűtlenek. az országos tervhivatal főosztályvezetője felhívta a figyelmet arra, hogy a rendelkezésre álló anyagi lehetőségek hatékonyabb felhasználásával nagyobb eredményeket érhetnek volna el a hazai közlekedés és hírközlés fejlesztésében.

a negyedik ötéves tervben összesen 100 milliárd forintot költenek a magyar közlekedés és hírközlés fejlesztésére. a harmadik ötéves tervben 61 milliárd forintot kapott ilyen célra az ágazat.

/folyt.köv./

18.05/a

-41 -

18<sup>35</sup>

bb.58./ az átlagosnál.....folyt./-a

a következő években elsődleges cél az ágazaton belüli aránytalanságok megszüntetése. így például míg a vasut járműállományának korszerűsítésénél jelentős eredményeket értek el, a vasuti hálózat fejlesztésénél elmaradások keletkeztek. ezért nagyobb erőt kell koncentrálni a vasuti hálózat villamosítására, és korszerűsítésére. nagyobb ütemben fejlesztik a tanácsúthálózatot is a következő tervidőszakban. újabb beruházásokkal tovább csökkentik a fővárosban és a vidéki nagyvárosokban a tömegközlekedés zsúfoltságát. csupán a metró építésére 10-12 milliárd forintot költenek.

a hírközlés fejlesztésével kapcsolatban mester károly bejelentette, hogy 1977-ben elkészül a 2000 kilovoltos kossuth-adó. 240 000 állomást kapcsolnak be a telefonhálózatba, de ezzel sem csökken az igénylők száma, sőt 1980-ban a jelenleginél magasabb lesz a kielégítetlen telefonigénylők száma.  
/mti/

-. -

bb.59. ezernyolcszáz új munkásolvasó - értékelték az, olvasó munkásért, országos pályázat komárom megyei eredményeit

vid/fm/a/La

1975. május 22.

a felszabadulás 30.évfordulója tiszteletére az országos közmuvelődési intézmények a munkások művelődésének gyarapítására, az olvasó munkásért, elnevezéssel pályázatot hirdettek. csütörtökön tatabányán értékelték a pályázat komárom megyei eredményeit. ismertették, hogy 60 komárom megyei könyvtár nevezett be a pályázatra, s ennek hatására a népművelésnek kiemelkedő területe lett a munkásokkal való fokozottabb tördés. különösen a szakszervezeti könyvtárak állnak vonzó és érdekes programokkal a különböző érdeklődésű üzemi dolgozók rendelkezésére. szoros és eredményes kapcsolatot alakítottak ki a szocialista brigádokkal. nem egészen egy év alatt 1830 munkás iratkozott be a megye könyvtáraiba, s közülük 1200 szakszervezeti könyvtári tag lett.

az országos pályázaton hat komárom megyei könyvtár ért el helyezést. a vezetőiknek a csütörtöki tanácskozáson elismerő oklevelet és pénzjutalmat adtak át. komárom megyében tovább folytatják az akciót, s a jövőben elsősorban a kifejezetten munkástelepüléseken működő kis könyvtárak tartalmi munkáját javítják./mti/

-. -

- 42 -

18.20/a

1845

bb.61. szakszervezeti árel ellenőrzési bizottság

s/p ie la

1975. május 22.

csütörtökön megtartotta első ülését a szakszervezetek budapesti tanácsának társadalmi árel ellenőrzési bizottsága. elhatározta, hogy ipari -, kereskedelmi-, szolgáltatási és élelmiszer-gazdasági szakcsoportot alakít. 1975 második felében a gyermekellátási termékek és az olcsó tömegfogyasztási cikkek termelési és ár helyzetének, továbbá a vállalati árpolitika alakulásának és a vállalati árszervezetek működésének vizsgálatát tervezik.

a bizottság felhívással fordult azokhoz a nyugdíjas szakemberekhez, akik részt vállalnának a szakszervezetek árel ellenőrzési tevékenységében, hogy szándékukat jelezzék a szakszervezetek budapesti tanácsa közgazdasági bizottságának./mti/

-. -

bb.62. tizenegy szegedi festőművész kiállítása

vid/p fm

la

1975. május 22.

öt hónapos szünet után csütörtökön ismét megnyitották a képcsarnok vállalat újjáalakított szegedi kárász-utcai bemutatótermet, amelyen gulácsy lajos festőművészről neveztek el az első tárlaton tizenegy szegeden élő festőművész - dér istván, fontos sándor, kopasz mártá, novák andrás, papp györgy, cs. pataj mihály, pataki ferenc, pintér józsef, vincze andrás, zoltánfy istván és zombori lászló - összesen 35 olajfestménye látható./mti/

-. -

bb.64. jedlik ányos- emlékkiállítás győrött

vid/p fm la

1975. május 22.

jedlik ányos, a nagy feltaláló és tudós-tanár születésének 175. és halálának 80. évfordulója alkalmából emlékkiállítás nyílt csütörtökön a győri xantus jános muzeumban. az országos műszaki múzeum által rendezett kiállítás méltó emléket állít a villanymotor és az indukciós dinamó feltalálójának.

jedlik ányos sokáig élt győrött és pályafutását is ott kezdte. győrött szerkesztette meg 1829-ben a villanymotor őseit, amely még ma is működik, és látható is a kiállításon. a pannonhalmi főapátság a kiállítás céljára rendelkezésre bocsátotta jedlik ányos eredeti rajzait, leírásait, amelyeket nagy gondnal őriznek, a pannonhalmi vár főkönyvtárában./mti/

-. -

18.35/p

-43-

18 50

bb.63. felavatták szerencsen a huszárvár hotelt és a rákóczi-  
várban kialakított művelődési termet  
vid/p fm la

1975.május 22.

szerencsen, tokaj-hegyalja ,,kapujában,, az országos mű-  
emléki felügyelőség és a borsod megyei tanács mintegy 14 millió  
fontos támogatásával kezdték meg az egykori rákóczi-vár helyre-  
állítását. ennek során a várhoz tartozó barokk épületben, az  
ugynevezett huszárvárban 45 személyes szállodát létesítettek.  
a szállodát összekapcsolták a szomszédságában lévő, tizenhatodik  
századbéli rondellában - köralakú várbástyában - kialakított tető-  
terasszal. a huszárvár hotel kiindulópontja lesz a tokaj-hegy-  
aljai borvidékre, a hernád völgyébe és a zempléni hegyvidékre  
indított természetjáró turáknak.

a szálloda szomszédságában, egy ugyancsak barokk épület-  
ben, amelyet hajdan magtárnak használtak - alakították ki a nagy-  
község 350 személyes művelődési termét. az épületben színházi  
előadásokat és filmvetítéseket, valamint nagygyűléseket és más  
összejöveteleket tarthatnak.

a hajdani rákóczi-vár eddig helyreállított részlegeit csü-  
törtökön adta át rendeltetésének dr. Ladányi József, a borsod  
megyei tanács elnöke. bejelentette azt is, hogy a vár helyre-  
állítását folytatják. egy korábban más célra használt épületben  
a megyei tanács csaknem kétmillió forintos támogatásával harminc  
személyes turistaszállást létesítenek. később sor kerül a vár-  
épületében vendéglátó egységek, ajándékbolt, valamint a járási  
művelődési központ kialakítására is./mti/  
--

bb.70. újabb üdvözlő táviratok Lázár Györgyhez

gg/p la

1975. május 22.

Lázár Györgyöt a minisztertanács elnökévé történt megválasz-  
tása alkalmából további külföldi államférfiak üdvözölték. távirat-  
ban fejezte ki jókívánságait Sztanko Todorov, a bolgár népköztár-  
saság minisztertanácsának elnöke, Piotr Jaroszewicz, a lengyel  
népköztársaság minisztertanácsának elnöke, Manea Manescu, a román  
szocialista köztársaság miniszterelnöke, Zsambin Batmönh, a mon-  
gol népköztársaság minisztertanácsának elnöke, Pham Van Dong, a  
vietnami demokratikus köztársaság miniszterelnöke, Kim Ir, a  
koreai népi demokratikus köztársaság miniszterelnöke, Szardar  
Mohammed Daud, afganisztán elnöke és miniszterelnöke, Amir Abbasz  
Hoveida, az iráni császárság miniszterelnöke, Suharto tábornok,  
az indonéz köztársaság elnöke és miniszterelnöke, és számos más  
külföldi államférfi./mti/  
--

18.45/p

-44-

bb.66. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától  
18.00 óráig

a/la

1975. május 22.

34. országjáró diákok megyei találkozó
35. dunakeszi művészeti napok
36. májusi határszemlék
37. érsebészeti tudományos ülés
38. hazaérkezett varsóból katonai küldöttségünk
39. textilipari műszerek kiállítása
40. sajtótájékoztató a tanév időszerű kérdéseiről
41. a fajtaminősítő tanács ülése
42. áb- kárrendező állomáshálózat
43. magyar-csehszlovák vízügyi tárgyalások
44. pedagógus tanácskozás budapesten
45. kgst szénbányászati tudományos tanácskozás fonyódon
46. nőkonferencia győrött
47. ősbemutató kaposvárott
48. közlemény a csehszlovák forradalmi szakszervezeti mozgalom  
központi tanácsa küldöttségének látogatásáról
49. somoskői ödön kiállítása
50. a vdk magyarországi nagykövetségének köszönete:
51. a máv vezérigazgatóságának közleménye
52. elhunyt Szamó Lajos
53. elhunyt Kalmusz Jenőné
54. a minisztertanács ülése
55. magyar-osztrák képzőművészeti tárlat
56. a szakmai napok nyitánya a bnv-n
57. máriási Iván kiállítása
58. a közlekedéstudományi egyesület vándorgyűlése
59. ,, olvasó munkásért,, pályázat
60. Lázár György látogatása a csepel autógyárban/19 ó-ig embargó!/  
61. szakszervezeti árellelőrzési bizottság
62. szegedi festőművészek kiállítása
3. huszárvár hotel szerencsen
64. Jedlik Ányos kiállítás
65. Gyenes András fogadta David Khenint
66. hírjegyzék

/mti/

--

18.35/a

1000

- 45 -

bb.67. horvát kamarai küldöttség

a/La

1975. május 22.

a magyar kereskedelmi kamara meghívására négy napig budapestben tartózkodott a horvát gazdasági kamara küldöttsége milan rukavina-sain elnök vezetésével. a delegáció - amelyet több minisztérium vezetői fogadtak - megbeszélést folytatott több vállalat vezetőivel, s meglátogatta a bnv-t. a küldöttség tiszteletére a budapesti jugoszláv nagykövetség fogadást adott. /mti/

-. -

bb.68. a ,, szabad szél,, bemutatója a győri kisfaludy színházban

vid/fm/a/La

1975. május 22.

dunajevszkij,, szabad szél,, című nagyoperettjét mutatta be csütörtökön a győri kisfaludy színház hortobágyi margit rendezésében. a főbb szerepeket balla ica, káli mariann és bede fazekas csaba alakította. /mti/

-. -

bb.69. idénzáró hangverseny tatabányán

vid/fm/a/La

1975. május 22.

nagyszerű hangversenyt adott csütörtökön a tatabányai népházban a budapesti máv szimfonikus zenekar - forrai miklós vezényletével. a koncerten közreműködtek az állami operaház énekművészei és a budapesti kórus. ezzel a bemutatóval zárult a bányászvárosban az októberben kezdődött bérletes hangversenysorozat. /mti/

-. -

18.45/a

- 46 -

bb.71. grafikusművészek kiállítása

t/me/s/a/La

1975. május 22.

a csók istván galériában csütörtökön megnyílt a magyar grafikusművészek jubileumi kiállítása, amelyen 60 művész mintegy 200 alkotása látható május 31-ig. megnyitó beszédet mondott csóhány kálmán grafikus, érdemes művész. a kiállítások közül ágota margit, badacsonyi sándor, gacs gábor, Kovács Imre és Szemethy Imre megkapta a magyar népköztársaság művészeti alapja és a kisgrafika barátok köre nívó-díját. /mti/

-. -

bb.72. ünnepi megemlékezések a bolgár kultúra napja alkalmából

t/me/s/a/La

1975. május 22.

május 24., a bolgár kultúra, a szláv-írásbeliség, a bolgár közoktatás és a sajtó napja alkalmából csütörtökön ünnepi megemlékezést tartottak a bolgár kulturális központban. részt vett az ünnepségen demeter sándor, a kki elnökhelyettese, valamint sztoio sztanoev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete is. sipos istván irodalomtörténész ünnepi köszöntője után a szófiai bulgária énekkvartet bolgár népdalokat adott elő.

a bolgár kultúra napját Magyarországon számos más rendezvénnyel is köszöntik. a többi közt csepelen május 23-30-a között az ifjúsági klubokban és a csepel galériában bolgár képzőművészeti, grafikai, népi kerámia és ikon kiállítást rendeznek. debrecenben május 24-28 között a magyar-bolgár kapcsolatokat méltató tudományos ülésre, író-olvasó találkozóra, képzőművészeti kiállításra kerül sor. /mti/

-. -

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.35-ös/ megnyitották..../1.bek. 1.sorában:

/mti/

csütörtökön megkezdődött a már hagyományos...

19.20/a

- 47 -

1915

bb.74. hazaérkezett az mszbt küldöttsége

k/s/p szö la

1975. május 22.

csütörtökön hazaérkezett a szovjetunióból a magyar-szovjet baráti társaság háromtagú küldöttsége, amely regős gábor titkár vezetésével a szovjet baráti társaságok szövetsége ukrán tagozatának meghívására 10 napot töltött az ukrán szocialista szovjet köztársaságban. a delegációt a keleti pályaudvaron dr. tasnády emil, a társaság alelnöke fogadta. ott volt v.v. orosz, a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosa./mti/

--

bb.73. időjárásjelentés

a/la

1975. május 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. május 22-én, csütörtökön este:

változékony, hűvösebb idő

várható időjárás péntek estig: tulnyomóan felhős idő, majd a nap második felében felszakadozó felhőzet. sokfelé újabb zápor, zivatar. mérsékelt, időnként megélénkülő, elsősorban a zivatar idején és a dunántulon megerősödő északnyugati, északi szél. a nappali felmelegedés főként a nyugati és az északi megyékben gyengül. a várható legmagasabb nappali hőmérséklet általában 17-22 fok között, délkeleten még 25 fok közelében lesz./mti/

--

bb.75. fogadás a vietnami nemzet győzelmealkalmából

t/ms/s/a/la

1975. május 22.

nguyen man<sup>h</sup>/cam, a vietnami demokratikus köztársaság nagykövete és nguyen phu soai, a dél-vietnami köztársaság nagykövete a vietnami nemzet történelmi jelentőségű győzelme alkalmából csütörtökön fogadást adott a néphadsereg központi klubjában. részt vett a fogadáson aczél györgy, a kormány elnökhelyettese és dr. maróthy lászló, a kisz központi bizottságának első titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, gyenes andrás, a központi bizottság titkára. kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke, puja frigyas külügyminiszter, keserü jánosné könnyüipari miniszter, dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter, valamint a politikai és a társadalmi élet számos magasrangú személyisége. ott volt a budapesti diplomáciai képviseltek számos vezetője és tagja./mti/

--  
- 48 -

20.55/a

21<sup>00</sup>

bb.76. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1975. május 22-én

a/la

1975. május 22.

67. horvát kamarai delegáció
68. „szabad szél”
69. idényzáró hangverseny
70. újabb táviratok lázár györgyhöz
71. grafikuművészet kiállítása
72. bolgár kultúra napja
73. időjárásjelentés
74. hazaérkezett az mszbt küldöttsége
75. vietnami fogadás
76. hirjegyzék

/mti/

--

21.05/a

- 49 -

21<sup>15</sup>

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztők: halasi györgy  
lakatos erzsébet